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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 09 DE FEVEREIRO DE 2010. 

 

Aos nove dias do mês de fevereiro do ano dois mil e dez, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador Cláudio Bernardes Baptista, com a presença 

de todos os Vereadores em exceção da Vereadora Gessiléa com falta justificada na Casa. O Sr. 

Presidente convidou o Vice-Presidente Vereador Mário Sérgio França Brito, o Secretário 

Vereador Igor Leal Barros e o Assessor Jurídico Dr. Carlos. O Sr. Presidente convidou a 

Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes para estar fazendo a leitura do Texto Bíblico. 

Salmos 61 vers. 1 ao 9. Em seguida Sr. Presidente concedeu a palavra ao Secretário Igor Leal 

Barros, para fazer a chamada: Vereador Antônio Carlos Venturi, Vereador Antônio Leal Scarpi, 

Vereador Cláudio Bernardes Baptista, Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira, Vereadora Graceli 

Estevão Silva, Vereador Igor Leal Barros, Vereador Mário Sérgio França Brito, Vereador 

Romildo Sérgio Abreu Machado, Vereador Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Todos os 

Vereadores acima citados estão presentes com exceção da Vereadora Gessiléa que se encontra com 

atestado médico na Casa. A seguir, o Secretário Vereador Igor Leal Barros procedeu com à leitura 

do Expediente da Mesa e da Ordem do Dia, que se constou do seguinte: Ofício/PMAV nº. 40/2010: 

De José Luiz Torres Lopes - Prefeito Municipal. Para:Câmara Municipal de Vereadores de Atílio 

Vivacqua A/C. Vereador Presidente Sr. Cláudio Bernardes da Silva Baptista. Assunto: Solicitação de 

desocupação do prédio. Exmos Srs. Vereadores: Acusamos o recebimento do Ofício CMAV/PRES nº. 

04/2010, em que a Presidência dessa honrada Casa de Leis manifesta-se, em síntese, no sentido da 

inviabilidade de mudança do Legislativo para a nova sede da Câmara Municipal, sob a alegação de 

que a “situação” do referido imóvel encontrar-se-ia atualmente sem “condições físicas para ser 

ocupado”. Reconheça-se que, a despeito de o referido imóvel possa, em tese, encontrar-se, atualmente, 

sob os efeitos da falta de uso e manutenção, para seu funcionamento inclusive no que se refere à queda 

do rebaixamento de gesso, infiltrações, portas e fechaduras danificadas, dentre outros, a verdade é que, 

quando de sua inauguração, ocorrida há aproximadamente um ano, o mesmo encontrava-se em plenas 

condições de abrigar a Câmara Municipal de Atílio Vivacqua seus servidores, Vereadores e o público 

geral. Reconheça-se, também, que a Câmara Municipal de Atílio Vivacqua vem utilizando-se de 
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imóvel cedido provisoriamente pelo Município de Atílio Vivacqua, com o intuito de viabilizar o 

exercício da atividade legisferante e “demais funções atribuídas pela Carta Maior”. No entanto, revela-

se inadequado o enfoque emprestado pelo ofício em referência, no que se refere à suposta e inexistente 

“incompreensão” ou “insensibilidade” do Poder Executivo Municipal com alusão aos trabalhos 

realizados pela Câmara Municipal de Atílio Vivacqua, verificando-se também sem qualquer 

fundamento a colocação de que a solicitação de devolução e/ou restituição do bem não teria sido por 

ofício “engendrado” pela Secretaria de Educação deste Município (...), e que tal fato assumiria “grande 

aspecto de discricionalidade administrativa e política”, e que os objetivos do OFÍCIO SEMEG/GS/nº. 

001/2010, não se demonstra “de bom tom” ou “busca” de “harmonia entre os Poderes”. Assim como 

Poder Executivo vem realizando um excelente trabalho em prol da sociedade Atiliense, reconhece-se 

que a Câmara Municipal de Atílio Vivacqua também vem demonstrando seu interesse em exercer 

excelente atividades legislativa. Todavia, não obstante essa honrada Casa de Leis esteja atuando, com 

vistas à excelência de suas atividades, na execução de seus deveres constitucionais, tal circunstancia 

não justifica a utilização ad eternum do bem cuja devolução/restituição é pretendida, posto que deve 

ser sopesada a supremacia do interesse público. E, conforme o exposto no ofício anteriormente 

endereçado, o Executivo Municipal, por intermédio da Secretaria Municipal de Educação, necessita 

operacionalizar os programas de formação continuada para os profissionais do magistério, visando a 

elevação da qualidade do ensino, conforme Plano Nacional de formação dos Professores da Educação 

Básica, do MEC, inclusive mediante a criação do Centro de formação de Professores de Atílio 

Vivacqua – o CENFOPAV -, bem como para garantir que os conselhos ligados a Educação 

(FUNDEB, CMAE e CME) tenham espaço físico apropriado para o seu melhor funcionamento, porto 

que atuarão no espaço destinado à Secretaria Municipal de Educação e que foi cedido, 

provisoriamente, à Câmara Municipal de Atílio Vivacqua. Relevante registrar que o referido bem 

Público foi cedido à Câmara Municipal de Atílio Vivacqua, a título gratuito e por prazo 

indeterminado, desde 1998 – ano da inauguração do prédio da Secretaria Municipal de Educação -, ou 

seja, há aproximadamente 12 anos, daí porque não há de se falar em “insensibilidade” ou 

“incompreensão” do Poder Executivo Municipal. Ao contrário, acredita-se que não houve 

“compreensão” ou “sensibilidade” quanto ao teor do OFÍCIO SEMEG/GS/nº. 001/2010” endereçado à 

Câmara Municipal de Atílio Vivacqua, que retrata imperioso interesse público na utilização do imóvel 
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cuja devolução é pretendida. No entanto, é a presente para referendar os termos do referido OFÍCIO 

SEMEG/GS/nº. 001/2010, na expectativa de que essa honrada Casa de Lei sensibilize-se no sentido de 

restituir o imóvel ao Poder Executivo Municipal, por intermédio da respectiva Secretaria de Educação 

deste Município, para os objetivos insertos no referido OFÍCIO SEMEG/GS/nº. 001/2010”. Esta 

Administração Municipal mostra-se consciente de que Vossa Excelência esmerar-se-á com a 

necessária sabedoria, competência e eficiência, para compreender os inegáveis e justos anseios de 

nossa Administração e de nossa Secretaria de Educação para os efeitos dos objetivos sugeridos pelo 

OFÍCIO SEMEG/GS/nº. 001/2010”, para seu respectivo atendimento, com elevado espírito público e 

respeito aos bens imóveis de propriedade do Município e sob gestão desta Administração, que se 

norteia pelos Princípios da Impessoalidade, da Transparência e da Moralidade dos Atos 

Administrativos e sempre atenta aos Princípios da Harmonia e Independência dos Poderes Públicos. 

Espera-se, portanto, seja operacionalizada a devolução do imóvel em referência em prazo compatível 

não superior a 03 meses. Receba Vossa Excelência os protestos de elevada estima e distinta 

consideração. Atenciosamente, José Luiz Torres Lopes - Prefeito Municipal. Ao Excelentíssimo Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivacqua, Vereador Claudio Bernardes Baptista, Senhor 

Presidente, por determinação do Senhor Prefeito Municipal, José Luiz Torres Lopes, estamos 

encaminhando para apreciação de V.Exª, e demais edis desta Augusta Casa de Leis, Projeto de Lei 

Municipal que declara o Grupo de Amigo de Atílio Vivacqua GAAV de utilidade pública. Diante 

desses externamos nossos sinceros votos de apreço e distinta consideração. Atenciosamente, Elias 

Pereira - Chefe de Gabinete. Processo nº. 004/2010: Ao Excelentíssimo Prefeito Municipal de Atílio 

Vivacqua, Senhor José Luiz Torres Lopes. Graceli Estevão Silva, Brasileira, casada, Vereadora com 

assento nesta Casa de Leis, no uso de suas atribuições legais e regimentais, vem perante Vossa 

Senhoria, com a seguinte solicitação: Que seja feito ampliação e melhorias na iluminação da Rua: João 

Tosta onde ficam localizados os quiosques e praça de Show Popular. Freqüentadores do mesmo estão 

reivindicando para circularem com segurança. Atílio Vivácqua – ES, 08 de fevereiro de 2010. Graceli 

Estevão Silva - Vereadora do PR. Processo nº. 003/2010: Ao Excelentíssimo Secretário Municipal de 

Cultura, Esporte e Lazer de Atílio Vivacqua, Senhor Milton Mello Júnior. Igor Leal Barros, Brasileiro, 

solteiro, Vereador com assento nesta Casa de Leis, no uso de suas atribuições legais e regimentais, 

vem perante Vossa Senhoria, com a seguinte solicitação: Que seja fornecido a Súmula de todos os 
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jogos de Verão acontecido no Parque de Exposição “Scarpão” no dia 14 e 15 de Janeiro de 2010. 

Atílio Vivácqua 05 de fevereiro de 2010. Igor Leal Barros - Vereador do PT. Excelentíssimo Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivacqua Espírito Santo, Sandra Lúcia Venturi Canzian 

Lopes, Brasileira, casada, residente neste Município de Atílio Vivacqua – ES, Vereadora com assento 

nesta Casa de Leis, vem através deste expor e requerer o seguinte: Indicação ao Prefeito Municipal, 

que seja construído no bairro Alto Niterói uma Praça Urbanizada no entorno da nova Unidade de 

Saúde que for construída para atender como apoio as equipes do PSF – Programa de Saúde da Família 

naquele Bairro, facilitando assim o atendimento médico hospitalar naquele no mesmo. Justificamos 

ainda que esta praça dará um novo visual à Unidade de Saúde e ao Bairro supra mencionado. Sandra 

Lucia Canzian Lopes Vereadora. Atestado: Atesto para determinado fins que Gessiléa Sobreira da 

Silva encontra-se impossibilitada de comparecer as suas atividades neste data. Cachoeiro 09 de janeiro 

de 2010. Drª. Rose Mary Dofen. Comunicado nº. CM157482/2009, Ministério da Educação Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação Presidência. Brasília 20 de janeiro de 2010, IImº(ª) 

Senhor(a) Presidente da Câmara Municipal de (o) Atílio Vivacqua – ES. De acordo com a legislação 

vigente, informamos a(s) liberação (ões) de recursos financeiros destinados a garantir a execução de 

programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: Entidade: 

Prefeitura Municipal de Atílio Vivacqua. Programa: Quota, Parcela: 007, Data Emissão: 20/08/2009, 

Valor em R$ 20.433,92 Programa: Quota, Parcela: 008, Data da Emissão: 21/09/2009, Valor em R$ 

19.606,75 Programa: Pnate, Parcela: 006, Data da Emissão: 31/08/2009, Valor em R$ 7.886,87, Daniel 

Silva Balaban Presidente do FNDE. Convite: Atílio Vivácqua - ES, 09 de fevereiro de 2010. A 

ASTAV (Associação da Terceira Idade de Atílio Vivacqua) vem honrosamente convidar os vereadores 

(as), Funcionários (as) e seus familiares para participar do resgate da cultura do nosso município, 

resgatando os antigos carnavais. Os bailes acontecerão nos dias 13, 14, 15, e 16 de fevereiro, no 

Espaço Social da Terceira Idade, das 20h às 02h da manhã. Contamos com a sua presença, neste 

momento histórico. Atenciosamente Sandala Maria Braga Martins Ignácio - Presidente da ASTAV. 

Projeto de Decreto Legislativo nº. 01/2010: Rejeita o veto parcial ao Projeto de Lei nº. 067/2009 e 

dá outras providências. A Comissão de Constituição, justiça e Redação, através de seu Presidente que 

abaixo subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, de acordo com o artigo 62 do 

Regimento Interno desta Câmara Municipal e de acordo com o parecer desta comissão, consoante os 
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autos deste Processo Legislativo, vem à elevada presença deste honrado Plenário, propor o presente 

Projeto de Decreto Legislativo: Art. 1º - Fica rejeitado o veto parcial ao projeto de Lei nº. 067/2009 

que: “Autoriza abertura de crédito adicional suplementar e dá outras providências”. Art. 2º - O 

presente decreto entrará em vigor na data de sua publicação com todos seus efeitos regimentais e 

legais, revogadas todas as disposições em contrário. Antônio Leal Scarpi Presidente da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. Projeto Legislativo nº. 02/2010: Rejeita o veto parcial ao Projeto de 

Lei Complementar nº. 002/2010 e dá outras providências. A Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, através de seu presidente que abaixo subscreve, no uso de suas atribuições legais e 

regimentais, de acordo com o artigo 62 do Regimento Interno desta Câmara Municipal e de acordo 

com o parecer desta comissão, consoante os autos deste Processo legislativo, vem à elevada presença 

deste Honrado Plenário, propor o presente Projeto de Decreto Legislativo: Art. 1º - Fica rejeitado o 

veto parcial ao projeto de Lei Complementar nº. 002/2009 que: “Dispõe sobre a reformulação da 

Estrutura Administrativa Básica da Câmara Municipal de Atílio Vivacqua e dá outras providencias”. 

Art. 2º - O presente decreto entrará em vigor na data de sua publicação com todos seus efeitos 

regimentais e legais, revogadas todas as disposições em contrário. Atílio Vivácqua – ES, 09 de 

fevereiro de 2010. Antônio Leal Scarpi - Presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Ata da 2ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivacqua – ES realizada em 27 

de janeiro de 2010, Ata da 1ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivacqua 

realizada em 25 de janeiro de 2010. O Sr. Presidente diz que, gostaria de estar agradecendo a 

presença da Srª. Sandra Presidente da 3ª Idade, Srª. Maria Ventury Vice-Presidente, Sr. Joaquin 

conhecido como Kinka tesoureiro, é muito importante a presença de Vossas Senhorias nesta Casa de 

Leis e abraçando ainda mais o convite para a participação dos Vereadores os futuros eventos 

realizados por vocês naquela entidade, Laurinho do Taxi aqui presente conosco muito importante. Em 

seguida o Sr. Presidente abriu o Pequeno Expediente concedendo a palavra ao Vereador Romildo 

Sérgio Abreu Machado. Sr. Presidente, demais membros da Mesa, os colegas Vereadores a todos que 

nos assistem, um boa tarde. Primeiro parabenizar o pessoal da terceira idade por esse resgate dos 

carnavais no clube, daquelas marchinhas, não sou tão velho assim, mas, participei muito daquelas 

marchinhas naquele mesmo local e vou fazer o possível para estar presente, acho uma belíssima idéia, 

e faço questão de um dia participar, mesmo por que já estou chegando na faixa etária, para eu fazer 
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parte um dia desse grupo. Então parabéns pela idéia, acho uma idéia boa esse resgate, acho 

interessante para que a gente possa estar revivendo aqueles carnavais onde a grande maioria que 

moram nesse município pode desfrutar desse período carnavalesco. Presidente, antes de mais nada 

queria pedir desculpas pela minha tão ignorância, por que com autorização dessa Mesa, e eu tive 

alguns problemas particulares nas últimas semanas e com autorização da Mesa eu saí um pouco mais 

cedo da última sessão e aí não fiquei sabendo que a sessão tinha sido antecipada, daí o motivo do 

Vereador Romildo Sérgio está chegando aqui 5:00 (cinco) horas da tarde e não estar a par de algumas 

decisões e algumas medidas tomadas pelo Executivo Municipal. E eu ouvi atentamente ao Secretário 

na questão do Veto, o primeiro Veto, nós já discutimos arduamente, que é a questão da arquibancada 

do campo do Beira Rio, desde o primeiro momento o meu entendimento era que aquela emenda não 

era cabível, que nós estávamos votando o Crédito Adicional Suplementar, e se colocou uma emenda 

direcionando uma verba vinda de Brasília. Então, desde aquele momento nós fomos contrários a isso, 

e de mão continuo contra a emenda dos colegas e por fim contra a rejeição do Veto. E no segundo 

projeto Presidente, existem algumas controvérsias, por que a Assessoria Jurídica dessa Casa entende 

como legal, o Veto do Prefeito, a Assessoria do Executivo, entende-se como inconstitucional, como o 

projeto chegou aqui agora segundo o Presidente, na última hora antes da sessão e nós não temos 

parecer da Assessoria Jurídica nesse projeto e é um projeto que eu acho de importância, o art. vetado 

eu acho importante para essa Casa, eu confesso que eu não tenho condições de votar esse Veto 

Presidente agora nessa sessão. Primeiro por essa questão de eu não ter tido tempo hábil de analisar, e 

acho ela interessante para a Câmara e não tive esse tempo por que eu não sabia do Veto, já motivo 

explicado até o começo da sessão. Então eu não me sinto apto a votar por causa desse choque de 

interpretação, entre os Assessores do Legislativo, e os Assessores do Executivo. Se houvesse a 

possibilidade de nós estarmos votando esse Veto para na próxima sessão, eu confesso que estaria 

conversando não só com o Prefeito, como a assessoria, para a gente chegar a um acordo e também ter 

o parecer do Dr. Moacyr, na questão da rejeição do Veto feito pela Comissão de Justiça, já que o 

mesmo não tem o parecer da assessoria do Legislativo. Então é o que eu gostaria de falar Presidente, 

no momento é a posição do Vereador Romildo Sérgio. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao 

Vereador Mário Sérgio França Brito. Neste momento eu quero cumprimentar o Sr. Presidente 

Claudio Bernardes, estender os meus cumprimentos a todos que compõe essa Mesa, cumprimentando 
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os Vereadores e Vereadoras, a todos os funcionários da Casa a todos os nossos amigos e amigas que 

estão nos prestigiando com as Vossas presenças. Para nós é um momento importante podermos estar 

nessa Casa mais uma vez para discutirmos os projetos, e também podermos estar votando os projetos 

que tem chegado até esta Casa. Como temos aí alguns Vetos como foi colocado pelo Vereador 

Romildo Sérgio a respeito o Projeto de Estrutura Administrativa da Câmara que foi vetado, mas, o 

Líder do Prefeito quer analisar melhor para que possamos estar votando outro dia. Eu fiquei Sr. 

Presidente mediante as leituras feita nessa Casa, preocupado com o nosso tempo, temos somente 

3(três) meses para estar nessa Casa, nesse local tão importante, que veio funcionando tantos anos tão 

bem, e agora foi pedido pelo Executivo, esse local que pertence realmente a Secretaria de Educação. E 

pelas colocações que o Executivo mencionou a nova sede da Câmara desde o início do ano passado 

pelas colocações, ela se encontra em um estado bom para ser usado, mas nós sabemos e temos a 

certeza por que estivemos no local, ainda o ano passado em dezembro finalzinho, estava chovendo 

muito e derepente aquela Câmara começou a ser danificada caindo o gesso. Mas tudo isso é por que a 

obra foi feito de uma forma que não deveria ser feito, deveria ser feito de uma forma melhor, mesmo 

que fizesse até uma cobertura de Eternit, mas precisava ser realizada uma cobertura naquela nova sede 

da Câmara Municipal. E agora nós como parlamentares nessa Casa ficamos eu creio ate apertados, que 

dentro de 90(noventa) dias... Eu não sei se o Presidente está aguardando pela liberação do Tribunal de 

Conta. Porque já foi gastado um montante muito grande de dinheiro em uma obra tão pequena, e agora 

vai ter que gastar novamente, mas nós esperamos Senhor Presidente, juntamente com os Vereadores, 

juntamente com esta Mesa Diretora, vai analisar da melhor forma possível, para podermos estar talvez 

se retirando, ou talvez ficando mais um tempo aqui até que aquela nossa nova Câmara seja reformada 

novamente. Queremos fazer também Sr. Presidente um questionamento a respeito, está surgindo, 

algumas falas que não estão se batendo, a respeito de pagamento dos funcionários sobre o 13º(décimo 

terceiro) realmente o projeto que falou a respeito o pagamento do décimo terceiro dos funcionários ser 

no mês do seu aniversário, ficou sem estar no projeto, que seria pago proporcional, certo, e está sendo 

pago proporcional, só que nós temos em mão um contra cheque de um funcionário, que fez aniversário 

agora dia 31(trinta e um) de janeiro e ele recebeu proporcional, mas está no contra cheque que ele 

recebeu integral. Então recebeu integral, só que o valor foi encima do mês trabalhado proporcional ao 

mês, então fica aí essas dúvidas que está no meio dos funcionários, funcionário que já fez até algum 
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compromisso, que vai fazer aniversário em março, outro vai fazer e junho, já fez o compromisso em 

março contando com o seu décimo terceiro integral, só que estão recebendo proporcional. Então o 

projeto ficou sem uma explicação melhor, e por isso os funcionários estão neste momento realmente 

difícil. Eu quero somente o meu tempo já findou, eu nem ia usar da palavra no pequeno, mas eu creio 

que no grande eu falarei menos. Eu queria mencionar o nome está ali o Joaquim, a Maria a Santa, 

pessoas essas que fazem parte na Associação da Terceira Idade, e pelo o que nós estamos ciente Sr. 

Presidente, está atrasado o repasse da terceira idade, e me parece que vai chegar um projeto a essa 

Casa para nós estarmos votando, só que pelo meu conhecimento não chegou ainda não é Sr. 

Presidente? Não chegou a essa Casa. Então, está havendo atraso, essa Casa já votou anteriormente 

valores de repasse para as associações e agora está havendo esse impasse, eu não sei por que o atraso 

para a terceira idade. Então eu quero pedir ao Líder do Prefeito que possa estar olhando com carinho 

essa parte, juntamente com os assessores da Prefeitura, juntamente com o Prefeito/ Eu creio que deve 

ser, é um repasse que está atrasado por que está dependendo de vir um projeto para essa Casa, então eu 

peço a Vª. Exª. que possa ver com carinho por que a nossa população merece o nosso apoio o nosso 

respeito o nosso carinho, por que são pessoas de bem e pessoas que querem o bem estar do nosso povo 

de Atílio Vivácqua. Muito obrigado e uma boa noite a todos. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao 

Vereador Antônio Leal Scarpi. Sr. Presidente, Secretário, Vice Presidente, Assessor Jurídico, 

colegas Vereadores, colegas Vereadoras, funcionários desta Casa de Leis, Presidente do Sindicato dos 

Funcionários Públicos, nosso companheiro Wilians, representante dos Direitos Humanos nosso amigo 

Ademir Torres, Presidente do grupo da terceira Idade nossa companheira Sandra, junto com a Maria e 

os demais, nosso suplente do conselho tutelar  José Venturi, nosso funcionário da Prefeitura nosso 

amigo Rogério, nosso taxista Laurinho e demais pessoas. Eu disse na sessão passada que esse ano eu 

ia tirar para trabalhar realmente no Legislativo, e estou fazendo isso. Aí eu ouvi aqui atentamente o 

Prefeito vetando um projeto de um campo no Alto Niterói é um sonho daquele povo, e essa semana 

colegas Vereadores semana passada, eu tive o prazer de subir no Alto Niterói por 3(três) vezes, e ali 

conversei e ouvi o pessoal reclamando de iluminação pública, as ruas sem varrer, buracos nas ruas, 

pediram o funcionamento do posto de saúde. E a Vereadora Sandra muito feliz, em um Projeto de 

indicação pedindo uma praça lá para o Alto Niterói. Mas eu fico triste quando o Prefeito veta um 

projeto para construção de um campo para o Alto Niterói, é a única comunidade do município que não 
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tem um campo, e a comunidade que mais população hoje é o Alto Niterói. Aí o Líder pediu para ficar 

para próxima sessão o Projeto de Lei no qual ele veta a Estrutura da Câmara quando o Artigo diz na 

criação da TV Câmara, e eu Sr. Presidente, também vou pedir que tire os projetos de pauta, realmente 

precisamos analisar, o pessoal do Alto Niterói precisa saber que o Executivo vetou a construção do 

campo do Alto Niterói, temos lá no Alto Niterói um posto de saúde há mais de um ano pronto não 

funciona, o social está ficando para trás. E vejo as máquinas trabalhando os caminhões, em uma 

grande exposição, enquanto as coisas pequenas não acontecem, o social não acontece. Vejo o 

Conselho Tutelar, e eu quero desde já Presidente, que Vª. Exª. faça um convite para que na próxima 

sessão o representante ou Presidente possa estar aqui presente, sem estrutura nenhuma para trabalhar, 

sem carro, sem uma sala apara ouvir um filho ou uma mãe separado. Então eu queria que convidasse 

para a próxima sessão para a gente estar ouvindo, por que esse ano eu quero trabalhar encima do 

social, o que for social eu estarei lutando e estarei brigando por esse povo. Quando for obras vultuosas, 

obras grandes, esse Vereador vai estar sempre ao contrário, desde que faça o pequeno aí vamos fazer a 

grande, mas primeiro vamos fazer o pequeno que realmente as coisas para o pequeno está difícil não 

está acontecendo. E eu fiquei sabendo Presidente que o Secretário procurou o superintendente da 

saúde, dizendo que Vª. Exª. está marcando muitos exames, muitas ressonâncias. Só para eu entender, 

no mandato passado, Vª. Exª. era Vereador, e Vª. Exª. conseguia marcar muitos exames muitas 

consultas e um dia reunido com o nosso grupo político eu não esqueço disso. “Mas o Claudio marca 

muitos exames o Claudio marca isso, vamos denunciar vamos isso”, eu falei: “Gente, não faz isso não, 

por que quem vai perder é o povo” se eu não consegui e ele conseguiu é mérito dele e é menos um, 

para a gente estar preocupado, deixa o Claudio marcar as consultas, deixa o Claudio marcar os 

exames, se ele abrir uma porta, não vamos fechar, não vamos fechar essa porta para ninguém. Aí o 

Secretário Municipal procura o Super - Intendente, para fazer uma denúncia. Não estou aqui Sr. 

Presidente querendo te elogiar não, por que eu sou sincero nas minhas falas, não importa de que lado 

de que cor, ou de quer religião for, desde que atenda o social é isso que nós queremos, é isso que nós 

queremos. E eu fiquei muito triste, vou aguardar para o grande expediente que eu tenho bastante 

assunto, vou aguardar o pronunciamento de Vª. Exª. falar aqui, para depois a gente retornar a essa 

Tribuna, para colocar mais alguns assuntos. Sobre os projetos da sessão passada, o Projeto do Meio 

Ambiente, o Código de Obra, Sr. Presidente, eu digo com sinceridade, eu vou precisar de um 
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Engenheiro Agrônomo de um Engenheiro Civil, para a gente estar analisando aquilo, que é um projeto 

muito complexo, um projeto de muitos parágrafos de muitos... para a gente estudar aquilo com carinho 

o Líder não estava presente, hoje não se pronunciou sobre os projetos, e a gente vai aguardar que vai 

precisar de um Engenheiro Agrônomo e um Engenheiro Civil, para poder estar assessorando para aí 

sim agente estar dando o nosso parecer. Então no momento é só eu volto no grande expediente. O Sr. 

Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antônio Carlos Venturi. Sr. Presidente, Secretário 

Vereador Igor, Vice - Presidente Mário, Dr. Carlos, colegas Vereadores, funcionários dessa Casa, 

enfim a todos presentes que nós honra com a sua presença nessa tarde, é um prazer muito grande estar 

aqui falando do nosso município do nosso povo das nossas necessidades. E eu gostaria aqui de 

parabenizar o colega Antonio Leal por suas colocações, que quando Vª. Exª. disse que quer trabalhar 

para o social, eu quero dizer ao companheiro que estou de mãos dadas com Vª. Exª. E dizer aos 

companheiros, aos Vereadores dessa Casa, tenho certeza que a maioria tem a preocupação do 

atendimento principalmente do pequeno, essa é uma classe que eu defendo Vereador, e quero dizer aos 

companheiros, em algumas colocações esse Vereador discorda do colega Vereador, mas as discussões 

está aí para acontecer e ver o que é melhor para o nosso povo. Eu gostaria de parabenizar aqui 

também, os Diretores, Presidentes, e os organizadores da Terceira Idade, meus parabéns, quando se 

fala de terceira idade, também tem luta para fazer os idosos participar, e a gente vê pela cidade muitos 

elogios parabéns, e quero dizer que estarei lá participando com vocês. Volto no Grande Expediente. O 

Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Igor Leal Barros. Boa noite Sr. Presidente, Vice 

Presidente, nosso assessor Jurídico Dr. Carlos, aos demais Vereadores, gostaria de agradecer a 

presença do nosso amigo Zequinha, Kinka, nossa amiga Sandala amiga de caminhada parabéns pela 

história que a Senhora está construindo junto a Terceira Idade, não só a Senhora como a Dona Maria 

também, o trabalho das Senhoras é muito bonito, como do Kinka também que é tesoureiro. Desejo 

muito sucesso nessa primeira marchinha da Terceira Idade que venha resgatar os tempos antigos, creio 

que esses tempos antigos já somaram bastante coisas, eu pude pegar muito pouco mas o pouco que 

peguei sinto saudades desta época. Queria agradecer a presença do nosso amigo Rogério Vivacqua, 

nosso amigo Wilians e os demais. Quanto a nossa indicação sobre a súmula, é somente para a gente 

esclarecer algo que eu havia lido em súmula, e se eu não me engano essa súmula tenha sido um pouco  

mudada, e quando me falaram que o Juiz tem 48h (quarenta e oito) para haver a modificação ou não de 
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súmula, é somente isso o meu requerimento para essa súmula para o Secretário de Esporte Cultura e 

Lazer do Município de Atílio Vivacqua Sr. Milton Melo. Quanto à indicação da Vereadora Sandra, eu 

concordo plenamente uma vez que aquele bolim de pau, não é Vereadora Graceli, aquele bolim de pau 

já está dando o que falar, já teve uma possível iluminação, fizeram uma iluminação no banheiro, se 

não me engano os banheiros tem pessoas nos quiosques que estão cobrando, já teve casos que 

cobraram a ida de pessoas físicas normal ali. E também a indicação da nossa amiga Vereadora Sandra, 

sobre a praça ao redor do PSF do Alto Niterói, eu acho justificado essa praça, uma vez também que 

não existe atendimento nesse posto, mas o que me indica hoje é pedir a pactuação interna da saúde no 

município de Atílio Vivácqua, eu sou segundo membro da Comissão de saúde, e eu gostaria muito que 

a nossa secretária, Erika Menon fizesse um requerimento, sobre a pactuação da saúde e expedisse para 

o Secretário Municipal de Saúde Dr. Alcir, não só a pactuação interna de 2009 e sim os índices que 

alcançados, já que o município alcançou até mesmo natimorto. Não é verdade? Nos tivemos uma 

mortalidade infantil no ano de 2009 e creio que essa mortalidade venha com uma justificativa 

plausível, nós no ano de 2009, nós não tivemos nenhuma Audiência Pública da Secretaria Municipal 

de Saúde, se não me engano teve no final de dezembro. A senhora foi comunicada Vereadora Sandra 

sobre essa audiência? Se não me engano foi no dia 27 (vinte e sete) ou 28 (vinte e oito) de dezembro, 

eu não fui e nem a Vereadora Graceli e eu não estive com a senhora antes da sessão para perguntar 

para senhora, foi no dia 27 (vinte e sete) ou 28 (vinte e oito) de dezembro essa Audiência Pública. 

Audiência essa que foi sediada aqui mesmo dentro da Câmara Municipal de Vereadores, com o 

Secretário de Saúde e funcionários, não foi aberto ao público, uma vez que Audiência Pública o 

próprio nome já diz é audiência pública, não audiência aos funcionários públicos e sim a todos. Então 

queria também que tivesse nesse requerimento, o teor dessa Audiência Pública e o que se foi tratado. 

Quanto à carga horária, sabemos que tem dois funcionários, uma Enfermeira da Estadual e uma 

Assistente Social estadual que trabalham, são lotadas na Secretaria de Saúde do município e a carga 

horária dessas não ainda é palpável e nem vista por mim, tão quanto ao município precisa muito de 

uma Assistente Social, por que nosso município tem bastante pessoas carentes; pessoas carentes essas 

que precisam de Lauda de Apaque, Laudo de Apaque muitas das vezes, nosso Presidente até sabe, 

trabalha bastante com esse Laudo de Apaque, esse Laudo de Apaque ele precisa de inúmeras 

requisições que geralmente são assinadas e requisitadas pela Assistente Social e muitas dessas pessoas 
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enfrentam filas não só na saúde como também na Assistente Social. Então se essas duas Secretarias 

pudessem desmembrar para esse laudo vir mais rápido para esses pacientes seria muito bom, e a 

Enfermeira da estadual também, que a carga horária dela também é desconhecida. Somente mesmo a 

tratar no Pequeno Expediente, volto no Grande Expediente. O Sr. Presidente concedeu a palavra a 

Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Quero cumprimentar Excelentíssimo Sr. 

Presidente Claudio Bernardes Baptista, a Mesa Diretora, colegas Vereadores e a Vereadora Graceli, 

hoje não se encontra nessa Casa a Vereadora Gessiléa por motivo de saúde e também o nosso Assessor 

Jurídico Dr. Moacyr, e todos que se encontram nesse Plenário sejam bem vindos, venham sempre 

acompanhar os nossos trabalhos e os servidores dessa Casa. Quero aqui falara sobre os projetos que já 

foram discutidos sobre a construção do campo e do Beira Rio, Alto Niterói, sendo que já foram 

discutidos que essa verba veio para construção de arquibancada para o Beira Rio, então eu penso que 

lógico o Alto Niterói, temos que olhar sim, por isso eu até fiz um pedido aqui da pracinha em volta do 

posto de saúde, temos que olhar no social de um modo geral, temos que construir também obras, por 

que como que vai ter desenvolvimento só olhando um lado, temos que olhar um todo, tudo que for 

para o bem do município para o nosso povo. Então é isso que eu venho aqui nessa Tribuna, estou de 

acordo com o Líder do Prefeito, pedindo para deixar os projetos para melhor entendimento da leitura, 

e assim fico para o Grande Expediente e agradeço neste momento. Boa noite. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra a Vereador Graceli Estevão Silva. Cumprimento a Mesa Sr. Presidente, Vice - 

Presidente, Secretário, Dr. Carlos que hoje está substituindo o Dr. Moacyr  hoje por motivo de não 

estar bem de saúde, venha sempre Dr. Moacyr, senhores Vereadores, Vereadora Sandra, com a 

ausência da Vereadora Gessiléa se encontra também  restabelecimento de saúde. Senhores Vereadores, 

todos que nos prestigiam aqui hoje em particular eu comprimento e parabenizo as duas senhoras 

representantes da 3º idade, as quais estão fazendo um trabalho brilhante e já foi passado para o 

Presidente, o motivo o qual elas estão aqui Presidente, ele já disse que vai dar uma abertura para as 

senhoras falarem o motivo, o qual as trouxeram aqui. E com certeza todos apoiaram e as pessoas 

prestigiaram. E as pessoas que mas uma vez nos prestigiam o Ademir, Fernando, esse daí é o da 

educação, o Willian do sindicatos dos trabalhadores municipais da Prefeitura, servidores, o Lauro, o 

Sr. José Venturi, nós estávamos com saudade, venha sempre, e o Kinka também da diretoria da 

terceira idade, sinta-se à vontade. Eu gostaria de estar registrando aqui Sr. Presidente votos de pesares, 
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duas famílias que  perderam os seus entes queridos nessa semana que foi a família Aquino, da dona 

Rosa, que perdeu o seu filho conhecidos por todos como papagaio que Deus possa estar confortando o 

coração dessa senhora e dos familiares. E o vulgarmente também chamado tala, que é o irmão da 

Enizinha, da Marlene e do Marcão, a qual também nos sentimos a perda dessa pessoa que foi ceifada 

tão repentina pela idade que ele tinha. A questão do requerimento Sr. Presidente que eu coloquei nessa 

Casa, já está próximo do carnaval e isso fez com que realmente eu ressaltasse essa questão que é da 

iluminação pública naquela praça João Tosta. E várias pessoas estão reclamando e eu tive a 

oportunidade de estar transitando ali à noite, realmente aquilo precisa ser... eu não sei se é questão de 

falta de poda das arvores, de alguns galhos, mas a iluminação ela está precária ali e ali nos temos um 

fluxo muito grande de pessoas e essa é uma época de turista que vem na nossa cidade, não só para 

mostrar aos turista, mas sim para que eles possam retornar e os nossos munícipes também estar 

circulando com segurança naquela área, ai fica o meu requerimento o Líder do Prefeito para estar 

reforçando para que eles possam estar vendo essa questão. E o requerimento também da Vereadora 

Sandra vem de encontro a necessidade no Alto Niterói, que aquela comunidade precisa realmente de 

entretenimento saúde, requerimento de saúde e social e tudo aquilo que se tem em outros seguimentos 

aqui do nosso âmbito digamos da parte baixa da cidade. E a terceira idade eu gostaria de estar 

reforçando e parabenizando pela iniciativa do carnaval de marchinha, estar resgatando com certeza nós 

estaremos lá para estarmos assistindo e reforçar que os grupos infelizmente ainda estão divididos  e 

que o clube é um local social adequado, como espaço físico, com banheiro, com cozinha e sem falar 

do aconchego todo que tem ali de um para com os outros, então que se façam as duas pessoas que 

estão ai a frente o Kinka,  que está na diretoria para estarem tendo uma  conversação para que unam 

esses grupos, que eles possam se achegar e fazer parte desse grupo, que aquele local que é o adequado 

para esse social da terceira idade. No momento é só Presidente, eu volto no Grande Expediente. Meu 

muita obrigado. Em seguida, o Sr. Presidente abriu o Grande Expediente concedendo a palavra ao 

Vereador Antônio Carlos Venturi.  Sr. Presidente, Secretário, nosso Vice - Presidente, Dr. Carlos, 

colegas Vereadores, Vereadoras, Plenário, funcionários dessa Casa, mas uma vez retornando a essa 

Tribuna e dizer sobre alguns projetos que foram retirados de pauta, acho que é importante, ser mais 

discutido por nossos colegas Vereadores, dizer os companheiros que, foi lembrado aqui muito bem 

pelo Sr. Presidente, mas, eu me lembrei também de uma outra família que perderam seus entes 
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queridos nesse município que é a família da Creuza funcionaria desse município, também o nosso 

amigo popular que eu lembrei, ele é muito mais conhecido pelo apelido é o nosso amigo tala, irmão da 

Marlene, Sr. falecido Biracir, da Enir, Marcão e  nosso querido funcionário deste município, nosso 

querido Sebastião Aquino Nascimento, prestou grandes serviços a esse município, não só pela 

Prefeitura Sr. Presidente, como também quando existia aqui o antigo funrural, então existia o sindicato 

dos trabalhadores rurais, mas existia também um órgão chamado funrural, e ele ali trabalhou por muito 

tempo, junto com o fundador daquele funrural, que muitos companheiros aqui conheceram que o nome 

dele era Sr. Henrique, então eu quero deixar aqui os meus pesares as essas 3(três) famílias, famílias 

queridas dessa terra. Quero dizer, sobre alguns acontecimentos e dizer também que estou aqui para 

criticar tudo aquilo que estiver errado, uma vez quando o povo nos concede um mandato, esse 

Vereador aqui não tem lado, fui eleito por um partido político para me representá-lo por tanto quando 

vejo aqui algumas discussões de alguns companheiros, eu fico me perguntando, esse Vereador está 

aqui ele é livre e eleito pelo voto livre do nosso povo, portanto estou aqui para defender, para criticar, 

não votar e votar para aquilo que nos compete e eu gostaria de dizer ao meu companheiro Antonio 

Leal mais uma vez, quando se fala do social, esse Vereador está com as mãos dadas a Vossa 

Excelência, quando digo que descordo de algumas coisas, eu digo do Beira Rio, quando se fala do 

Alto Niterói esse Vereador também mora aqui no centro da cidade e defendo aquele povo do Alto 

Niterói, com todo amor, com todo carinho e coisa que vem de encontro aquele povo, eu estou aqui 

para votar, brigar, quando se falou do Alto Niterói de rua suja, sem limpeza e outras coisas mais, eu 

gostaria de convocar e pedir essa Casa para trazer um representante da limpeza e da área urbana aqui 

nessa Casa, então fica aqui o meu pedido, eu tenho preocupação também com esse povo, hoje 

representa a maior parte da cidade, é um dos maiores bairros do nosso município e quero que o nosso 

povo saiba que esse Vereador também está trabalhando em favor do nosso povo. Falando quanto ao 

Beira Rio Vereador, eu quero dizer que, quando participamos de campeonatos e se arrasta a anos pelo 

meu conhecimento, o Beira Rio vem pelejando para ter uma arquibancada para atender o município 

inteiro na área de esporte e não tem, está lá começado é um estádio que hoje representa o município 

todo, representa todas as comunidades, quando se fala de campeonato a maioria deles vão ser 

disputado principalmente as finais aqui. Então esse Vereador eu defendo essa tese, desde que Vereador 

não seja inconstitucional essa verba para a realização daquela obra esse Vereador vai defender, mas 
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vou defender também eu vou brigar aqui junto com vocês, junto com meus colegas o nosso campo 

para o Alto Niterói, eu tenho certeza que tem recurso para isso, um campo no Alto Niterói não vai 

custar tão caro assim. Então quero dizer ao companheiro que é um direito de cada um, um pensamento 

de cada um, nós estamos aqui para isso, está de parabéns pela sua luta, pelas suas palavras quando fala 

que este ano quer legislar, isso é importante, isso abre a curiosidade de nós Vereadores, meus parabéns 

por isso. Gostaria de dizer também, quando fala aqui de algumas obras que eu tenho certeza que é de 

grande necessidade para esse povo, falamos do parque de exposição, nós já vimos aqui que em alguns 

eventos não comporta alguns show e hoje com os crescimentos, com o acontecimento de alguns 

eventos naquela localidade não se comporta, eu vi aqui várias vezes, em mandatos anteriores, última 

festa que aconteceu a dificuldade para se chegar naquela festa quando acontece em sua época, então eu 

acho que já não comporta mais, e tenho certeza que com a saída daquele parque dali, aquela área ela 

vai ser bem colocada para atender a população do nosso Município, por isso estou de acordo.Também 

falando da ponte de São Pedro, uma ponte que precisa ser revista e está lá hoje, começaram aquela 

obra, uma ponte que não cabe um carro praticamente, se encontrar dois eu... já foi falado aqui por 

alguém que quase aconteceu um acidente perigoso, então está lá começada, acho que já está ate um 

pouco atrasada mais, ainda há tempo. Também a ponte da Rodovia do Contorno que está sendo e vai 

ser ampliada o calçadão, para o nosso povo aqui caminhar por que a gente vê que não tem condições, o 

trafego é muito grande a gente que passa por ali todos os dias vê a necessidade que precisa daquele 

calçadão. Também a ponte que dá acesso a BR 101 lá em baixo, sei que é recurso do estado, mais de 

interesse do executivo por que eu acompanhei e vi brigando por aquela ponte, então eu quero dizer aos 

companheiros que quando a gente vê obras e deixamos de atender o social a classe pequena, nós não 

ficamos felizes, mas quero dizer tudo é muito bom, mais esse Vereador volta a defender a classe 

pequena que é quem precisa de atendimento, remédios, exames, e esse Vereador está aqui para 

defender Quero dizer aos companheiros que não quero me alongar muito e voltarei no horário de 

liderança, quero agradecer a todos que voltem sempre e a gente vê muitas criticas, vê muitas 

discussões mais precisa acontecer, principalmente as vezes tem muitas criticas que elas são 

construtivas e nós estamos ai para ajudar a construir participar e fazer o nosso papel, estou aqui para 

falar de coisas boas, coisas que o nosso povo vai gostar de ouvir, por isso obrigado a todos, aos nossos 

internautas, e voltarei no horário de liderança. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora 
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Graceli Estevão Silva. Bom eu estou mais uma vez nesta Tribuna Sr. Presidente e Mesa Diretora, eu 

quero ser solidária junto ao Vereador Antonio Leal Scarpi quando ele citou a questão das duas peças 

que foram os projetos na Sessão passada, devido a extensão desses Projetos com muitos artigos, com 

muitas seções, em fim, eu quero ser solidária ao Vereador de que nós não podemos ter apenas só uma 

Assessoria Jurídica e sim de um profissional que entenda basicamente daquilo tudo que foi descrito, eu 

espero que o Presidente acate este nosso pedido e que possa estar fazer uma reunião com todos os 

Vereadores, para que eles possam estar explicando melhor. E o Vereador Antonio Venturi citou aqui a 

questão pontes das obras realmente isso traz progresso para a cidade o crescimento desenvolvimento e 

aquela ponte ali de São Pedro passa gestão, vem gestão, sai gestão volta outra gestão e aquela ponte 

está ali, ela está segura ali mesmo com todos seus perigos naquelas encostas eu falo em público por 

que as vezes eu fico até meia receosa as vezes de passar de carro só pelo fato daquelas encostas não 

que a mulher não seja umas boas condutoras, mas realmente para equilibrar aquela questão da 

localização que ela é encima de uma curva, ela precisaria ou de um outro local ou então realmente de 

uma encosta. E Vossa Excelência Vereador falando dessa ponte ela já consta também no orçamento 

participativo quando vocês tiveram naquela Comunidade foi reivindicada mais uma vez e no 

finalzinho do orçamento participativo do ano passado eu estive presente aqui que foi o encerramento, 

eu mencionei também, e o Prefeito já tinha dito que todas as vezes é mencionado, então quem sabe 

dessa vez agente consiga receber alguma uma emenda, que dê para fazer realmente aquela obra. Eu 

estava ouvindo atentamente a questão do Vereador Antonio Leal Scarpi quando citou a demanda de 

exames que o Vereador Presidente desta Casa que ele recorre a vigilância epidemiológica, nos 

sabemos Vereador Igor que cada Município tem a sua quota e quando o Município ele não consegue 

atender aquela quota, depois faz como consulta também aí faz aquela pescaria, inclusive eles dão o 

nome de pesca, aquele Município que não fez a contento o que sobra, quem vai realmente vai 

conseguir aquela vaga então eu acredito que o Vereador assim como eu também, que nós temos essa 

vertente, nós estamos ajudando o município, então eu acho que tem que ser por aí mesmo, por que tem 

certas questões ligadas a área da Saúde que não precisa de levar ao Secretário devido a demanda que é 

muito grande, então vai chegando e a gente vai escoando nós temos como fazê-lo então por que não 

continuar? Eu acredito que isso não vai inibi-lo não e tem que ser por aí mesmo, ajudar as pessoas em 

cirurgias, consultas de média e alta complexidade e o povo realmente está carente por que o nosso 
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Município a gestão é plena e o Município não da conta de tudo isso por que falta o que? Equipamentos 

tecnológico que quando foi feito essa pactuação o município ele não recebeu essas aparelhagens e 

técnicos também suficientes para estarem desenvolvendo essa função, então nós vamos realmente ficar 

sempre a mercê de Cachoeiro que atende todo o Sul do Estado e continuamos enviando pacientes 

nosso para Vitoria onde resolve a alta complexidade, hoje eu não tenho muito o que está relatando, 

mais eu estarei aqui atenta ouvindo os demais Edis desta Casa e dizer que está próximo desta festa 

popular folclórica que é o carnaval que nós possamos estar recepcionando os nossos turistas que 

chegarem nesta cidade para que eles voltem sempre e pedir a Deus para que ele possa estar acampando  

anjos, aos quatro cantos desta cidade para que não haja nenhum acidente e incidente desagradável. 

Meu boa noite e é só por enquanto. A Sra. Presidente concedeu a palavra a Vereador Sandra Lúcia 

Ventury Canzian Lopes. Quero cumprimentar a Mesa Diretora na pessoa do Excelentíssimo Sr. 

Presidente Cláudio Bernardes Baptista, quero pedir desculpas por que eu mencionei a falta do Jurídico 

Dr. Moacyr e não falei no Dr. Carlos, obrigado pela presença Dr. Carlos e aos colegas e todos. Eu 

quero dizer dos votos de pesares dos familiares de Dona Rosa já uma Senhora de Idade que entregou o 

seu filho para Jesus, Sebastião Aquino, que todos conhecem por Papagaio, o irmão da Enir e da 

Marlene que são colegas professores e o seu irmão que eu não o conheço por nome, conheço mais por 

apelido é Tala, e a mãe da Creusa uma senhora que tanto lutou em nosso município, que Deus o tenha 

essas pessoas e que conforte os familiares. Quero também dizer sobre a festa folclórica que é o nosso 

carnaval, que todos que venham que o nosso povo recebam os visitante com muito amor e carinho, e 

pedir a Deus que corra da melhor maneira possível, pois sabemos que é para brincar e ser um carnaval 

saudável. Quero falar aqui e agradecer o povo mais uma vez que me concedeu de estar aqui hoje nessa 

Tribuna falando com os votos, estou aqui para legislar, votar nos projetos, o que vim de encontro para 

o bem da nossa população do nosso povo, e aqui nós somos democráticos discutimos, e no final todos 

com um só objetivo de estar ajudando o progresso do Município. Ficamos assim para a próxima 

Sessão agradeço a presença de todos e não vou me alongar por que já falaram que os projetos vão ficar 

para a próxima Sessão para nós darmos um estudo. Obrigada e até a próxima Sessão ou se o líder do 

partido conceder... Tem vez que ele não fala ele cede a palavra, então muito obrigada e até a próxima. 

O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Igor Leal Barros. Boa noite mais uma vez Senhor 

Presidente, Senhor Vice – Presidente, retorno a essa Sessão para falar um pouquinho sobre as duas 
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empresas de transporte terrestre que temos em nosso Município que é a Costa Sul, empresa essa que 

faz a interlocução entre dois município entre Cachoeiro x Atílio Vivacqua e Atílio Vivacqua x Muqui 

também, e as outras comunidades como Praça do Oriente e também tem a União que é uma empresa 

da Viação Itapemirim que faz o trajeto e vai até a localidade de Flecheiras essa. Não é Sr. Líder do 

Prefeito? Isso e essa tem 2(dois) horários no dia de inda e vinda de Campos, essa empresa oi/  é hora 

União, hora Kaiowa, hora Penha, hora Itapemirim mas é a empresa Itapemirim que fornece esse 

serviço. É a Costa Sul é sabido por todos que a Costa Sul teve um reajuste de sete a oito por cento na 

tarifa inter – municipal, tarifa esta que subiu 15% (quinze por cento), quinze por cento este que ao dia 

da R$ 0,30 (trinta centavos) e no final do mês da aproximadamente R$ 9,00 (nove reais) a R$ 10,00 

(dez reais) de diferença na passagem antiga, R$ 10,00 (dez reais)  hoje em dia é 5k (cinco) quilos de 

arroz no bolso de uma pessoa que recebe um salário mínimo, isso daí já vem a ser... Só que em 

compensação teve o reajuste mais não se teve melhorias nenhuma no transporte, tão quanto hoje o 

ônibus com placa KMP 5995(cinco mil novecentos e noventa e cinco) estava em condições precárias, 

bancos completamente de napa o banco ele não tinha oxigenação então fazia a sudorese o suor dos 

passageiros ali era constante com este calor, algumas janelas não abriam, as guilhotinas externas do 

teto, teve ate uma que forçada ate quebrou no momento que o passageiro foi fazer força e o seu 

sistema de ar comprimido, tinha um barulho constante que incomodava todos os pacientes, eu por 

exemplo estava dentro deste ônibus e eu pude não só observar isso mas também as reclamações dos 

passageiros em si. Foi quando o trocador falou para mim assim: “Mas este aqui foi pego rápido lá para 

substituir o outro” ai eu virei para ele e falei: “ Mas, os passageiros em si eles se organizam para pegar 

o ônibus, se ele não se organizar para pegar o ônibus ele perde o ônibus agora se vocês também não se 

organizarem para pegarem um ônibus bom e adequado para a população a população vai acabar 

reivindicando uma outra empresa para que seja assistida a população”, foi quando ele ficou quieto não 

retrucou nem falou nada e assim ficou. E eu fico olhando também o trajeto de dentro do Aeroporto não 

há tanta necessidade já que nós temos tantos passageiros que trabalha no município de Cachoeiro 

naquele bairro do Aeroporto, mas a distância e quase mínima, uma vez que o horário que sai daqui dá 

15 (quinze) minutos daqui no Aeroporto, então o trajeto até se locomover, se ele pegar o horário de 

6:15 (seis quinze) da tempo dele chegar 7:00 (sete) horas no local de trabalho e uma vez os 

funcionários de serviços no Centro já reclamam por que pegam trânsito e tudo. Então eu vou voltar 
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com o abaixo assinado para alguns pontos do município não vou localizar mais o abaixo assinado para 

a retirada do ônibus desse trajeto do Aeroporto, vou distribuir pelo município e espero que todos 

assinem esse. Quanto a passagem, a Kaiowa a Empresa da Itapemirim, cobra do Município de 

Cachoeiro de Itapemirim até a Praça do Oriente R$ 3,00 (três reais), a Praça do Oriente assistida pela 

empresa Costa Sul do Município de Atílio Vivacqua até o distrito de Praça do Oriente e cobrado R$ 

2,00 (dois reais), então se a pessoa vier de Cachoeiro, parar na Rodoviária e ir para a Praça do Oriente 

no ônibus de 3:40 (três e quarenta) ou 6:30 (seis e meia) da manhã ele vai pagar um total de R$: 4,00 

(quatro reais) e outra coisa, nessas condições de transporte, como eu relatei anteriormente, a Kaiowa 

tem ônibus aveludados e ate sistema de ar condicionado aí eu fico vendo será que empresas que não 

fazem o trajeto constante, dão mais valor que a empresa que se beneficiam constantemente já que tem 

horários infinitos em Marapé de 5:25 (cinco e vinte e cinco) até o horário de 10:30 (dez e meia da 

noite), a gente só está reivindicando mesmo carros e adequação nos trajetos para que melhor assista a 

população. Quando o nosso amigo Antonio Carlos Venturi falou sobre o lixo urbano, esses dias eu 

estava observando que próximo a minha casa como próximo a casa de todos, aqui com certeza tem-se 

um latão de lixo, latões estes que com certeza são adaptados, só que não tem fixadores para que 

animais como cães derrubem eles, a Prefeitura poderia ver um meio de colocar algumas estaquinhas de 

colocar alguma coisa próximo a esses latões fixando eles a essas estaquinhas com um arame para que 

esses latões não venham a ser revirados no período noturno que muitas das vezes são revirados pelos 

cães. E os próprios coletores de lixo no caminhão eles não tem EPI o que venha ser o EPI 

“Equipamento de Proteção Individual”, muitas das vezes ele tem uma luva, a manga da blusa não é 

adequada para que eles transportem este lixo ate mesmo do latão para o caminhão, eles não tem 

calçado adequados, eles não tem trajem adequados nenhum, não tem mascara, não tem óculos, e 

quanto ao lixo de Atílio Vivacqua todos os lixos de Atílio Vivacqua oferecem risco por que nós temos 

materiais que perfuram e materiais que cortam também os indivíduos que coletam o lixo. E eu gostaria 

de deixar aqui um apelo ao Líder do Prefeito que fosse até ao Secretário de Urbanização ou de 

Limpeza Urbana, já que eu estou meio por fora, não sei se é o Sr. Sandro não sei se é o Sr. Silas no 

momento, mas que reivindicasse isso em nome não só meu mais como de todos os Vereadores. O 

apelo também sobre o campo do Alto Niterói eu sou de acordo também com o nosso amigo Antonio 

Leal, uma vez que essa comunidade é desassistida e é muito bem apedrejada, que tudo que é um pouco 
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de ruim, há é do Alto Niterói, há não sei das quantas é do Alto Niterói, eu ouço falar, nunca ouvi 

dentro dessa Câmara, mas eu ando pelo município, eu vejo que muitas das vezes crianças não sei das 

quantas é do Alto Niterói, isso e isso é do Alto Niterói, essas crianças estão precisando de lazer 

também uma vez dando lazer essas crianças vão ser condicionadas e melhorias e tudo, e esse campo 

vai vir e boas condições para que dê um assessoramento a essas crianças nesse campo do lazer. 

Somente isso mesmo a se tratar, muito obrigado e uma boa noite. O Sr. Presidente concedeu a palavra 

ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Presidente eu pude ouvir atentamente as falas dos 

nossos colegas Vereadores, prestei bastante atenção e em especial a fala do Vereador Antonio Leal 

Scarpi, eu comecei na política muito tempo, e 80% (oitenta por cento) do que eu aprendi na política foi 

com o Vereador Antonio Leal Scarpi, a quem eu admiro e respeito como homem e como político, que 

aprendi muito com ele, eu militei no seu partido enquanto lá ele esteve eu estava no partido do 

Vereador Antonio Leal Scarpi, o conduzi algumas vezes a Presidência por que acredito no potencial 

dele como Vereador, mas às vezes eu não sei se é com o passar do tempo Vereador, e eu o conheço 

muito bem, o Vereador tem se especializado em colocar uma “pimentinha”, uma “pitada de maldade” 

nos seus comentários e ele disse aqui que o Prefeito José Luiz vetou a construção do campo do Alto 

Niterói, isso não é verdade, o Prefeito... Nós votamos aqui uma suplementação e os Veredores fizeram 

uma indicação no ponto de vista jurídico do Executivo ilegal, e o Prefeito vetou essa indicação, nunca 

foi contra a construção Vereador de um campo de futebol no Alto Niterói. E Vossa Excelência tem 

falado da questão do social que está esquecido, principalmente no bairro Niterói, eu não vi na historia 

desse município, um projeto social tão grande como vai ser o Pró - infância que já estar sendo feito no 

Alto Niterói, uma obra de 600 e poucos mil reais que é o Pró – infância para atender o bairro Niterói, 

isso vai atingir o social, por que vai atender as crianças do bairro Niterói, em especifico os moradores 

do bairro Niterói. E isso não é social? Pelo contrário, em minha opinião, os maiores projetos social  

desse município e está sendo feito no Alto Niterói, o campo de futebol do Alto Niterói vai sair, o 

Prefeito não é contra e vai fazer, por que nós sabemos como ele é empreendedor, o que nós estamos 

discutindo que o Vereador tem levantado é uma verba direcionada para melhoria do campo de futebol 

que o Prefeito quer fazer no campo do Beira Rio e eu sou altamente favorável pelo que é a 

representatividade do campo do Nacional Beira Rio, ora nenhuma o Prefeito veto a construção do 

campo de futebol no bairro Niterói, com todo respeito Vereador, isso não aconteceu, ele vetou uma 
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emenda de Vossas Excelências. E falou-se também a questão dos caminhões estarem levando terra 

para a exposição nova, é verdade, está sim, mas a terra que está saindo é a terra do Pró- infância lá em 

cima que tem que ser jogada em algum lugar, é a terra de um projeto social. E já ouvi alguns 

Vereadores aqui questionar não só nessa sessão, mas em outras, a construção da nova exposição, só se 

tem enxergado nessa Casa, como a construção da nova exposição, mas o valor verídico dessa obra é 

social, por que vai se transformar o Scarpão que por felicidade leva o nome do pai de Vossa 

Excelência vai se transformar num grandioso centro esportivo, e se alguém aqui falar... O Vereador 

Igor foi muito feliz que falou que o campo que tira as pessoas e é uma obra social e se alguém falar 

que um centro - esportivo que vai ser transformado o Scarpão, não é uma obra social, eu vou discordar 

plenamente Presidente, por que o projeto do Executivo para o Scarpão é excelente, por que hoje nós 

abrigamos o que no Scarpão? Futebol de salão, futebol de areia, futevôlei e o restante?   E quem gosta 

de praticar tênis? Quem gosta de praticar atletismo? Quem gosta... É descriminada, então a 

transformação do Scarpão num centro esportivo, também é uma obra social grandiosa, quem dera se 

conseguirmos transformar o Scarpão numa praça esportiva, por que assim nós estaremos dando 

condições às crianças do centro, do alto, do baixo e do interior em praticar o esporte que lhe é 

desejado, por que poderemos estar oferecendo com a criação do parque poli - esportivo Scarpão com 

essa transformação. Então eu vejo Presidente se aquela obra concluída, uma obra importantíssima e 

queria pedir os colegas Vereadores que não visse só a questão a nova exposição como a nova 

exposição não, tem também esse projeto social Vereador que é a transformação do Scarpão num 

grande centro esportivo desse município que vai ser invejado, pelos outros municípios. Então, essa é a 

questão, por que no entendimento social trabalhar pelo social não é só dar, resolver, marca, não, tem 

esse amparo as crianças ao adolescente, tudo isso é social, tudo isso, então eu quero discordar dos 

colegas Vereadores, principalmente do Vereador Antonio Leal Scarpi que eu tenho esse respeito 

grandioso, por achar que nada é feito pelo social nas grandes obras, então eu descordo plenamente por 

que acho que vamos dar dois passos enormes com a questão do Pró- infância no Alto Niterói e nós 

vamos construir um campo de futebol no Alto Niterói e também com a transformação do Scarpão num 

centro esportivo. É Presidente o que eu tinha a falar nessa questão da área, eu ouvi atentamente 

também quando o Vereador falou na denúncia de Vossa Excelência na marcação de exames, eu vou 

pedir a Vossa Excelência que marque algumas para mim também, por que se Vossa Excelência 
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consegue tanto e eu Vereador quero ser solidário a Vossa Excelência se tiver essa denúncia, eu quero 

levá-lo ao secretário, eu vou ser o primeiro a debater com o secretário se Vossa Excelência me trouxer 

essa denúncia feita para o Presidente, por que eu acho um absurdo, isso já é feito as pessoas que 

militam na área da saúde, esse socorro as pessoas carentes que não conseguem aí, atingir essa cota dita 

pela Vereadora Graceli e eu vou ser Vereador solidário a Vossa Excelência se isso estiver 

acontecendo, vou ser o primeiro a conversar com o Secretário a respeito desse assunto. E Vereadora 

Sandra, eu gostaria que Vossa Excelência me permitisse clonar a indicação de Vossa Excelência na 

questão da parcinha frente ao posto do Alto Niterói, se Vossa Excelência me permitir, eu quero estar 

fazendo o mesmo pedido ao posto da localidade de Flecheiras, por que também carece da mesma coisa 

que Vossa Excelência pediu para o Alto Niterói, vou fazer essa indicação nessa Casa a partir de hoje, 

pedindo a mesma coisa que Vossa Excelência pediu para o Alto Niterói, eu quero estar aqui pedindo 

também para o posto da localidade de Flecheiras, então a Secretária Érika que tiver que hoje estar aqui 

nos assessorando possa estar fazendo para mim esse pedido aí que não é um pedido, que é um clone do 

pedido da Vereadora Sandra Lúcia, apenas com a localidade diferente. Então Presidente por enquanto 

é o que nós tínhamos a conversar nesse expediente e quero ser solidário ao Presidente da Comissão de 

Justiça Vereador Antonio Leal Scarpi, esses projetos tem que ser arduamente discutidos, são 

complexos, são difíceis e Vossa Excelência está coberto de razão, se tiver que contratar alguém que 

contrate, mas que agente possa estar votando o melhor, é complexo, precisa de reunião sim como a 

Vereadora Graceli falou com os Vereadores, por que isso muda a vida de muitas pessoas aqui nesse 

município com essa questão ai da urbanização, nós sabemos que em todos os município não só nos 

pequenos, mas essa questão da urbanização é complexa, um invade, outro não respeita, outro faz isso e 

nós vamos estar dando respaldos aos gestores que seja o Prefeito José Luiz, seja o próximo seja o 

outro para que essa pessoas realmente urbanizem o nosso crescimento, então é um projeto complexo, 

quero concordar com Vossa Excelência em gênero número e grau e que essas reuniões possam ser 

discutidas entre os Vereadores dada a complexidade dos projetos. E para finalizar, como eu comecei 

falando do Vereador, vou fazer um pedido, não coloque tanta “pimenta” Vereador nas questões, Vossa 

Excelência sabe que não é tão feio assim e tem um ditado que fala assim: “O diabo não é tão feio 

como se pinta”, então que Vossa Excelência não coloque tanta pimenta nos comentários e assim as 

pessoas possam estar com dupla interpretação. Presidente, eu estou ficando bem cego que tem ora que 
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eu não enxergo esse microfone com esse óculos, no momento é tudo muito obrigado. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra ao Vereador Antônio Leal Scarpi. Sr. Presidente, colegas Vereadores, é um 

prazer retornar a essa Tribuna, depois de ouvir uns dos Veredores mais experientes dessa Casa, um 

Vereador com mais mandatos com 05 (cinco) mandato e a gente ouviu atentamente a palavra do   

Vereador Grande Líder Romildo Sérgio, ouvi atentamente a palavra do nosso companheiro, vizinho 

Antonio Carlos Venturi, como ele disse eu quero trabalhar no social, Sr. Vereador Romildo Sérgio, 

Vossa Excelência lembra que no final do ano nós votamos aqui, em torno de 5.000.000,00 (cinco) 

milhões, só para obras que tem aparência, e esse Vereador fazendo parte da Comissão de Justiça junto 

com os colegas Vereadores, talvez nós poderíamos ter votado contra, nós tínhamos força para derrubar 

vários daqueles projetos, mas nós entendemos que era importante a duplicação da ponte da avenida do 

contorno, nós entendemos que era importante o calçadão, nós entendemos que era importante comprar 

2(dois) caminhões nós votamos a suplementação de verba, nós entendemos que era importante 

comprar mais uma patrol, mas uma escavadeira, mais um trator, e aqui foi votado, mas o que nós não 

entendemos Excelência e vamos continuar lutando, que foi uma luta do Ex- Prefeito junto com o 

Senador Renato Casagrande, que aquela verba é do Alto Niterói e a maioria dos colegas vão definir, 

Vª. Exª. disse que o Prefeito não vetou, nós colocamos emendas, ele vetou a emenda do projeto, Vossa 

Excelência disse que a emenda é inconstitucional, não precisava nem de ser vetado, se ela é 

inconstitucional ela é derrubada naturalmente. Então para quê votar uma coisa está errada? É 

inconstitucional, então não precisa nem vetar. Vamos lutar pela emenda, vamos lutar pela emenda do 

campo do Alto Niterói, quando o Vereador Antonio Carlos Venturi disse o social que está sendo 

construída muita coisa, e eu quero parabenizar quando Vª. Exª. falou da ponte de São Pedro, obra 

importante, quando Vossa Excelência disse que quase aconteceu acidente, não ali já aconteceu vários 

acidentes, já caiu motocicletas lá em baixo, já caiu bicicleta lá em baixo, obra de grande importância, 

jamais eu vou dizer uma coisa que é importante ser o contrário, ela é muito importante, vejo o 

Vereador Grande Líder dizer em um grande parque industrial, uma grande área do Centro Esportivo, 

ótimo, mas eu não vejo aqui o Grande líder dizer que o Prefeito vai construir uma casa acolhedora para 

acolher aquelas crianças que fica a mercê, que precisa de um tratamento digno que fica lá em uma  

casa mal locada, não vejo o Grande Líder falar nisso, será que essa obra não é importante, a construção 

de uma casa acolhedora, com brinquedo, talvez com uma piscina, com sala para médico. Isso é social? 
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É importante?  Não vejo ninguém falar disso, não vejo Fernando, do seu lado ali, tem um tratamento 

de esgoto, chamado elefante azul, parado já não sei quantos anos, isso é social Antonio Venturi? Está 

lá parado, uma obra que já aconteceu... A gente não gosta nem de lembrar que perdermos vida ali, está 

lá parado, não vejo Vossas Excelências dizerem que lá na Nossa Senhora Aparecida tem um 

tratamento de esgoto que não funciona, aí os mosquitos podem atacar as pessoas, isso não é 

importante. E é por isso que eu vou lutar por coisas pequenas importante, por que talvez não pode 

colocar uma placa de inauguração, aí não tem interesse do Executivo pedir, não vem aqui até hoje no 

começo do mandato eu disse, o Grande Líder o Executivo, pedir mais um investigado para a nossa 

cidade, que nós só temos 1(um), há 20 (vinte) anos que nós temos 04 (quatro) policiais, dois de dia e 

dois a noite, isso é social, por quê que não pede? Porque não pode colocar uma placa no peito e 

dizendo que aquilo é uma grande obra. Então é por isso Grande Líder que eu vou lutar, é para as coisas 

pequenas, nós temos 1(um) investigador na nossa cidade, 1(um), ora nenhuma eu vi aqui, um pedido 

ao Governo do Estado, que peça mais 1(um), que reforme a delegacia, eu vi pedir asfalto, asfaltos e 

mais asfaltos. Aí eu me pergunto, Sr. Presidente, quando Vossa Excelência o Grande Líder disse, que 

teve uma denúncia que Vossa Excelência marca exame, eu vou deixar o Grande Líder, para ele mesmo 

dizer, por que coisa boa é a pessoa aquela mesmo que está sentindo as coisas falar. E eu fiz um 

requerimento semana passada ali no Beira Rio, que aqueles bueiros estão todos entupidos e se vier 

uma enchente vai alagar a casa das pessoas e até hoje não tomou providências, por que Fernando não 

pode se colocar uma placa ali que está se fazendo uma obra, isso Presidente me indigna, quando Vossa 

Excelência está dizendo, que estou colocando uma “pimentinha”, eu sou uma pessoa muito séria na 

minhas coisas, eu sou uma pessoa muito determinada no que eu quero, o que é bom para Atílio 

Vivácqua é bom para mim, por que eu nasci aqui e aqui eu quero morrer. E Vossa Excelência foi feliz  

em dizer que me conhece, graças a Deus eu tenho uma amizade muito grande com sua família, por 

Vossa Excelência e Vossa Excelência conhece os meus atos e as minhas atitudes e o que eu tiver que 

falar, que eu tiver de questionar, vai ser aqui mesmo, aqui é o lugar para as pessoas saber o que 

acontece. E as pessoas estão perguntando Presidente pela TV Câmara, as pessoas estão cobrando, será 

quando que vai voltar? Será que vai voltar? Será que o Executivo vai apagar aquela imagem que só 

passa por cima do cadáver para subir na Pedra do Moitão? Tomara que ele pare de pensar assim, que 

deixe subir, que deixe montar a TV Sul, TV Gazeta o que for para montar, desde que traga informação 
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para o nosso povo. Então fica aqui Grande Líder uma coisa para Vossa Excelência, eu sou apaixonado 

pelo Beira Rio, eu já disse aqui, eu fui o segundo jogador que vestiu mais a camisa do Beira Rio, mas 

no meu entender eu acho que as coisa tem que ser no meu entender se é para o Alto Niterói é para o 

Alto Niterói, se é para o Beira Rio é para o Beira Rio e no meu entendimento, no entendimento do 

Senador Casagrande, aquela verba é para o Alto Niterói. Então vamos aguardar para semana que vem 

o veto o Prefeito se ele achar inconstitucional ele vai fazer aonde ele achar que deve fazer, só que nós 

entendemos que era lá para cima. Sr. Presidente, e esperava chegar aqui hoje, a gente ver as 

solicitações que foram feitas, lei quando diz que todos os atos do Prefeito, todos os decretos, todas a 

licitações tem que vim para essa Casa de Leis, e é de costume eu chegar nessa Casa mais cedo, e eu 

não vi um documento se quer chegar nessa Casa, os Vereadores do passado votaram, Vossa 

Excelência, votou eu tenho certeza, Vereador Claudio, Vereador Mário eu não sei se estava na sessão, 

e o Prefeito não atende, o Prefeito não cumpre a lei, não faz cumprir a lei, por que não podemos saber 

das licitações quem ganhou remédio quem ganhou isso quem ganhou aquilo, não sabemos de nada, 

nós estamos aqui meramente, que diz  que nós somos fiscal do povo, podemos ser do povo, agora da 

Prefeitura não, por que nós estamos sendo só negados nas informações de documentos, e eu disse ao 

Dr. Moacyr e ao Dr. Carlos se não estiver pronto hoje, que faça uma representação ao Ministério 

Publico, que faça se cumprir a lei, por que se não, eu vou me obste de votar os projetos e dar os 

pareceres, por que os poderes são independentes, mas um tem que respeitar o outro. Então Grande 

Líder, quando Vossa Excelência falou em obras Antonio Venturi, espero... O Grande Líder disse aqui 

a 6(seis) ou a 8(oito) meses atrás, que o asfalto de Atílio Vivácqua a Jerônimo Monteiro e Muqui 

começaria logo, e a população está ansiosa por que é uma obra importante, e agente não vê sinal dessa 

obra ainda ter começado, a gente sabe que é um ano eleitoral, acreditamos que perto da eleição essa 

obra deve sair, mas que ela venha, por que ela vai atender a comunidade, falou que é asfalto falou  que 

é ponte o Governo do Estado gosta de fazer, isso daí eu não tenho dúvida que essa obra vai sair, mas 

eu quero ver e quero fazer um requerimento ao Executivo essa Casa Acolhedora saindo, em um lugar 

adequado igual nós temos ali na avenida do contorno lugares espaçosos, para ser construído uma Casa 

Acolhedora, para poder atender as pessoas, a gente está aguardando a solicitação de um prédio que 

está lá e ate hoje não formos informados de quem é, mas é um terreno que vale, R$ 25.000,00 (vinte e 

cinco mil reais) a R$ 30.000,00 (trinta mil reais), um lote foi doado, a gente não sabe para quem, aí o 
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líder diz que eu estou colocando uma “pimentinha”, eu quero saber, a população quer saber de quem é, 

é dinheiro público e se é dinheiro público nós temos a obrigação de saber. Então esteve aqui o Diretor 

de Obras e não disse, fizemos ofício, foi respondido todo ao contrário e não disse. Aí qual é o caminho 

a tomar? Então Fernando, a gente aguarda que aquele tratamento de esgoto do Beira Rio possa voltar a 

funcionar, e o bueiro do Beira Rio possa ser limpo, quem dera que fosse amanhã, tomara que o Diretor 

de Limpeza Urbana esteja nos ouvindo, já fizemos um requerimento, e se de uma chuva forte aqueles 

moradores ali irão sofrer, vão levar prejuízo. E falar do grupo da terceira idade, parabéns Maria, nós 

estamos aqui juntos, sei da luta de vocês, se o que os senhores passaram e estão passando para trazer 

uma diversão para as pessoas de maior idade. Então conte comigo, conte com o nosso apoio 

independente de qualquer coisa, a gente está aqui para ajudar, por que isso aí é social, e o social nós 

vamos lutar, mas lutar de unha e dente para ser feito. Eu aguardo a hora da liderança se for preciso a 

gente retorna a essa Casa. Muito obrigado. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Mário 

Sérgio França Brito. Mas uma vez meu boa noite a todos, eu quero aqui ser solidário a V meu 

companheiro e amigo Antonio Leal Scarpi em suas colocações a respeito o social e a respeito as 

grandes obras, eu quero ser solidário a Vossa Excelência em suas falas, por que eu fui procurado deve 

ter uma semana e pouca por um cidadão morador do nosso município, que desde o meado do ano 

passado, que a sua esposa está com um exame para fazer e vai no local aqui de marcar exame e até 

hoje ela não consegui fazer, quero parabenizar ao Presidente Vereador Claudio, se realmente Vossa 

Excelência está conseguindo exames que continue, e que possamos atender a nossa população, a obra 

grande é importante, mas as pequenas obras como ser humano é muito melhor. Mas infelizmente nós 

sabemos que as coisas caminham dessa forma, nós vemos o Vereador Antonio Leal Scarpi falou a 

respeito à Casa Acolhedora, eu tenho visitado aquela casa, se os Vereadores não sabem, se a 

população não está ciente, nós temos algumas daquelas meninas que fazem parte, participam 

ativamente dos trabalhos em nossa igreja Assembléia de Deus Ministério Hebron, então nós temos um 

contato sempre, e chegou no final do ano passado uma menina especial que precisa de todo 

atendimento, e ali eu pude eu mesmo entrar em contato com o Secretário a respeito de alguma coisa 

para estar protegendo aquela menina, e ele tratou comigo que as 3:00 (três) horas da tarde naquele dia 

ele iria no local, eu pude contactar por meio de telefone e ele disse que iria, e depois eu estive no local, 

realmente ele não foi, precisou aquela senhora que ali trabalha incansavelmente que precisa ser melhor 



 
 

210 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

valorizada, que cuida daquelas crianças, daquelas meninas incansavelmente. Precisou de um apoio de 

fora para poder estar colocando naquele quarto algo para melhor segurança daquela menina, então a 

obra... coisa simples Sr. Presidente, uma gradezinha uma porta do quarto, por que a menina quebra 

tudo, é uma coisa seria, só vê que é sério quem vai lá e vê pessoalmente, de longe ninguém vê nada, se 

fizer alguma coisa lá dentro quem passa na rua não vê, mas uma obra grande, uma exposição bonita, 

um prédio bonito todo mundo contemplar, todo mundo ver, mas a coisa que ajuda mais o ser humano, 

na sua saúde, na sua proteção, isso aí só vê o ser humano que está sendo beneficiado, mas quem está 

de fora não ver não, então nós precisamos realmente Vereador Antonio Leal Scarpi e demais   

Vereadores dessa Casa, nós precisamos de lutar nas grandes obras, precisamos, como nós votamos 

aqui, nós queremos que o município seja um município destaque, por que nós moramos nascidos e 

criados nesse município e o desejo meu também terminar os meus dias nesse município, então eu não 

quero que ele pare, eu quero que ele cresça, mas de uma forma legal, mas que a população seja 

também atendida especialmente. Foi mencionado aqui a respeito sobre um investigador, mas um 

investigador, eu estive conversando com os policiais, quando estava aquele clima tenso lá no nossa 

localidade, e o policial até me fez  um pedido, uma colocação, e eu quero estender esse pedido ao 

Líder do Prefeito, aos Vereadores de situação juntamente com o governador Paulo Hartung, que 

possamos solicitar um delegado titular para o nosso município, por que temos um, mas não é titular, 

então os policiais precisa, nós precisamos, a população precisa, então eu deixo o meu pedido a todos 

os Vereadores de situação que possam levar até o Executivo e ao Líder do Prefeito para que possamos 

estar solicitando do Vereador um delegado titular para este município. Foi colocado aqui pelo 

Vereador Igor a respeito dos transportes, veículos que transporta o nosso povo a Costa Sul, um ônibus 

que ora é empresa união, outra hora é outro nome, mas eu creio que deve ser da Itapemirim, mas eu 

quero Vereador Igor falar com Vossa Excelência, nós precisamos olhar também todas as linhas, todos 

os locais que a Costa Sul faz as suas viagens que percorrem o nosso Município, temos a linha Atílio 

Vivacqua x Muqui, precisamos vê se aquela passagem cobrada naquele veículo que transporta o povo 

de Atílio Vivacqua a Muqui se está realmente dentro da legalidade, por que chegou até a mim uma 

informação ontem que o próprio motorista estava cobrando a passagem e derepente a pessoa pegou o 

dinheiro parou e ficou olhando pensando que tinha troco, mas ele falou assim: “Não é isso ai mesmo 

não tem trocador”, eu perguntei o passageiro você recebeu algum papel que você pagou a passagem e 
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a pessoa disse para mim: “não Mário”, eu me assustei Sr. Presidente, chegou em meu conhecimento 

que aquele ônibus é particular, cadê a concessão que esta Casa concedeu aquele Senhor para ter aquele 

veículo para conduzir o povo? Ontem eu fiquei assustado Vereadores a pessoa pagou e não teve a 

passagem, e aí a pessoa ouviu falar que o ônibus é do motorista, mas a Casa de Lei a Câmara 

Municipal o ano passado não chegou concessão de uma linha, e este ano até o presente momento não 

chegou, então que nós possamos ver isso, o Sr. Igor mexeu falou a respeito a empresa Costa Sul, que 

podemos entrar em contato com esta empresa que presta o serviço, mas precisa prestar um serviço 

melhor, temos ônibus aí que realmente é uma vergonha, então o nosso povo merece, carinho e 

respeito, dinheiro não se acha, dinheiro luta para ganhar, então eu preciso pagar uma coisa mas que 

seja uma coisa legal. Então Vereador Igor tocou no assunto, que nos possamos ver realmente com os 

responsáveis da Costa Sul e que o povo merece todo o respeito e veículos bons para atender o nosso 

povo, muito obrigado. O Sr. Presidente em exercício Mário Sérgio França Brito concedeu a palavra 

ao Vereador Claudio Bernardes Baptista. Saudar o nosso Presidente em exercício Vereador Mário, 

saudar o nosso Secretário Igor, saudar e agradecer o Dr. Carlos por esta participação conosco no que 

se diz juridicamente falando nesta sessão nos assessorando, saudar os Vereadores, Servidores da Casa, 

Internautas que nos prestigiam nos assistindo, entramos já noites adentro com os nossos trabalhos 

legislativos, saudar o representante do Sindicato e Presidente do mesmo, servidor Wilians, a Terceira 

Idade aqui representada por pessoas de bem daqui do Município Sr. José Ventury, Joaquin, Kinka, 

Dona Sandala Presidente, Maria, dizer que esta Casa é solidária a vocês em tudo que lhes couber, 

estamos aqui para fazer parte do verdadeiro trabalho social, para lá de social é só ser padrinho da 

Terceira Idade, sem ter diferenças, sem ter lados, por que ninguém... mesmo sabendo que a única 

certeza da nossa vida é a morte, depois que se nasce só sabemos que vamos morrer, idade não importa, 

as vezes se tem novos revoltados, que estão na pior idade e as vezes tem pessoas que estão fisicamente 

com idade elevada mas mentalmente muito bem para deliberar e fazer parte da verdadeira sociedade 

do nosso Município, então a melhor idade com certeza é aquela que você está bem com você mesmo, 

não é o número de anos que você tem que quer dizer que você está bem por que agente v|ê tantas 

pessoas matando as outras, tantas se matando, com 12 (doze), com 14 (quatorze), 15 (quinze), então 

não vem ao caso que os novos são bons e os idosos são ruins, a melhor idade é aquela que você está 

bem consigo mesmo, por isso eu sou solidário a equipe da Terceira Idade que é a Terceira Idade legal 
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que eu conheço em Atílio Vivacqua. Hoje eu me sinto em uma situação muito confortável, eu vejo 

Vereador falar que Claudio marca isso, o Claudio não marca nada, nós sabemos que o Claudio apenas 

orienta a população educadamente como conseguir o seu exame, por que quem marca são os órgãos 

competentes, eu vou entrar nesse assunto que é o mais polêmico, que me deixara muito triste esta 

semana, eu vou dizer para vocês o que é a perca de Atílio Vivacqua com isso. Nós sabemos que o 

sistema Único de Saúde ele é escasso no País, nós sabemos que o dinheiro que vem do Governo 

Federal para a Saúde no que delimita a parte da União é pequeno, então vamos dar um exemplo 

Vereador Mário, Vereador Sérgio, nosso município tem uma cota mensal de 1(uma) RM por mês, por 

mês SUS, ainda libera Cachoeiro com 10 (dez), Alegre com tantas, e normalmente Sr. José Venturi a 

faltosos, faltosos é a pessoa do município que tem muitas vagas e não vão ao exame, imediatamente 

aquele exame pode vir para Atílio Vivacqua se tivermos rápidos, e eu fico sempre atento na sobra para 

atender a nossa população principalmente carente. Aí eu pergunto a vocês. Atílio Vivacqua esse mês 

foi beneficiado com 6(seis) RM, 1(uma) do SUS e 5(cinco) de sobras, mês que vem... só tem uma de 

sobra por que o Secretário foi reclamar na superintendência que o Presidente Claudio está conseguindo 

mais exames que a Saúde, será que o Presidente perdeu? Eu estou intacto, eu não precisão de exame 

para nada, estou muito bem de saúde, quem perdeu foi o povo, se o Secretário é ruim não conseguindo 

pedir, por que não deixar aquelas pessoas que pedem humildemente? Eu não fui lá pedir nada para 

mim, eu tenho dito abertamente, meus filhos tem plano de saúde e não precisam, agora e aquele filho 

do carente que precisa, se ele achou que ele me atingiu ele fez Atílio Vivácqua ter uma grande perca, 

que são R$ 5.000,00 (cinco mil reais) perdido, ai eu imagino por que falam que camarão tem cabeça 

cheia de coisa ruim? É por isso, as pessoas estão se preocupando de tentar atingir o Presidente da 

Câmara e estão atingindo o pequenininho, por que o nosso consórcio não está liberando nada, ainda 

não fora feito a renovação do contrato estão em readaptação, e quem está perdendo é o povo, isso 

muito me preocupa que enquanto o Secretário está se preocupando comigo eu nem sei se ele existe, eu 

nem sei se ele está vindo na Secretaria de Saúde e nem me interessa, eu sei sim que no ano passado 

não se cumpriu a Lei e não se fez uma Audiência Pública isso eu sei, eu sei que nós conseguimos 

atingir muitos eventos legalizados do sistema de saúde, com algumas... por não fazermos campanhas 

na Secretaria não atingindo assim Vereador aquilo que Vossa Excelência pediu, eu acho que nós 

tínhamos que convocar aqui o Conselho Municipal de Saúde, por que será que o Conselho está só 
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assinando Ata que o Secretário quer? Por que se tiver na Ata do Conselho que fora feita a Audiência 

Pública, é Crime Documental, por que não houve, não adianta falar da boca para fora e não poder 

provar, isso é muito sério, isso é muito agravante ele se preocupar com o Presidente da Câmara por 

que eu nem sei se ele existe, para falar a verdade eu nem sei o nome dele, eu não sei, por que quando 

as pessoas estão mal e melhor você nem falar o nome, por que quem está perdendo é o Município, 

quando a gente fala uma critica aqui querendo ajudar a administração eles levam para o lado, de 

perseguição. Aí eu me pergunto. Eu sou favorável a exposição sim população Atiliense e todos que me 

assistem na internet, o que eu sou contra e faltar o remédio para a pessoa carente. Então como que 

pode um Prefeito dormir em uma cama e falar que está tranqüilo, fazendo uma obra que deve passar de 

3.000.000,00 (três milhões) se o remedinho de R$ 4,90 (quatro e noventa) está faltando para a família 

carente, pessoas que tem tratamento psiquiátrico está faltando, como que consegue dormir? Se só mete 

a mão no bolso e pode pagar qualquer remédio e aquele não pode? É para aquele que nós temos que 

trabalhar, isso aqui tinha que ser dito em praça pública para três mil pessoas, por que de grande obra 

nós todos precisamos, mas será que a pequena esta feita? Um centro cultural esportivo tem que ter sim. 

Mas será que tem tratamento, será que tem medicamento digno? Mínimo que seja na Secretaria de 

Saúde? Só para vocês terem noção, amanhã vai ser perseguido mas eu vou citar, um servidor público 

do Município, está mendigando um carro para ir em Belo Horizonte fazer seu tratamento. Aí eu 

pergunto. O nosso carro anda a toa todo o dia pela Prefeitura, estão brigando na porta do carro para 

darem uma voltinha na rua para dizer para o grupo do Hélio Lima que nós temos o mandato, o que 

adianta ter o mandato e não fazer um verdadeiro mandato, não é andar de carro que administra o 

município não, e viajar para cidades grandes e trazer empresas, não é ter números de mandatos que 

administra o município não, é atender o servidor que está a quase 15 (quinze) anos com o seu 

tratamento em Belo Horizonte, agora como será que dorme aquele servidor numa cama sendo negado 

de um veículo, é essa a minha preocupação da diferença. Então ser contra a Exposição tem que fazer a 

Exposição mesmo, mas será que o pequenininho está fazendo as suas necessidades dentro de um 

banheiro digno? Será que eu estou apoiando a Terceira Idade para dar o lazer aqueles idosos, ou estou 

escolhendo pessoas para serem beneficiadas e deixando outras a ver navios? Terceira Idade não é jogo 

de bingo não, quem dá mais, quem oferece mais não, Terceira Idade é um órgão respeitado de pessoas 

que podem ser pais e mães dos gestores, essa é a minha preocupação, para uns eu dou tudo e para 
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outros nada dou, eu não vejo em festa de Terceira Idade 15 (quinze) ou 25 (vinte e cinco) não, eu vejo 

pessoas de bens, que já lutaram a vida toda e hoje precisam de mendigar uma estrutura digna de 

funcionamento. Aí eu me pergunto. Esta Casa pode ser solidária a Grande Exposição? Como? A 

minha grande preocupação e essa. Para melhor mantermos a harmonia entre os poderes este Executivo 

jamais está pressionando a saída da Casa de Leis, nos concedendo 3 (três) meses, não saio, daqui não 

saio, daqui só quem me tira é a justiça, por que se a obra da Câmara está intacta as casinhas que o 

mesmo, está enganando a população também era para está, por que ele falou que as casinhas estão 

judicialmente por isso que não entrega, e veio falar que a obra da Câmara está intacta podendo os 

Vereadores lá atuarem, é muito confortável julgar, mas para julgar tem que ter firmeza e isso aqui é 

um julgamento inútil e inválido, manda judicialmente que nós vamos sair, vamos ate para a praçinha, 

mas não vamos colocar esse povo maravilhoso e os Edis eleito pelo povo em um prédio que não tem 

dignamente condição de trabalho, não somos incompetente, o que muitos torciam da desgraça desse 

Presidente na frente da Mesa Diretora hoje está provando que colheram frutos, por que a Casa está 

funcionando, a Casa tem funcionado e muito bem. Então vir falar que 12 (doze) anos não é apressar, 

por que não pediu ao Ex - Presidente Romildo Sérgio na época que ele estava aqui? Era por que tinha 

uma maioria abundante de 9(nove) à 2(dois) aqui, ou de 7 (sete) à 2 (dois) e hoje vê a realidade do 

direito do parlamentar de 4(quatro) à 4(quatro) e não sabe administrar com pessoas querendo 

fiscalizar, sabe administrar com desordem, com tudo pode, com tudo acontece. Eu quero ver o 

verdadeiro administrador é aquele Prefeito que pega oito Vereadores contra e um favorável por que se 

ele quiser ajudar o povo eu duvido se os outros vão votar contra, eu duvido, qual Vereador que vem 

votar contra um Prefeito que quer ajudar o povo. Agora, quando era... E admiro tenho que dar aqui a 

minha admiração ao Prefeito Helio Lima, por que o tanto que eu bati aqui 4 (quatro) anos 

revitalizando um grupo que estava morto, ele nunca pediu esta Casa de Leis de volta aos dois Ex 

Presidente de sua gestão que era Valdecir e Vera Machado, e poderia ter feito, que estava passando o 

mesmo agora pedir, pedir por que está incomodado, que se fosse verdadeiro administrador não 

mexeria. Só saio com ordem judicial, e já falei com a Promotora só saio... E os Edis também, se ele 

quiser montar outra Câmara ele monta com os Vereadores aliados dele aonde ele quiser, por que dessa 

Câmara eu só saio daqui com ordem judicial, não vamos dar esse prazer de deparar a pessoas que estão 

incomodadas, isso é incomodação, por que os dizeres aqui em falar que 12 (doze) anos... Eu vou pedir  
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dos três meses eu quero mais 12 (doze), mais 12 (doze) anos, 24 (vinte e quatro) anos está de bom 

tamanho. É muito confortável gente a gente vim para cá, mandar oficio, que harmonia que está 

querendo, pedindo a Câmara achando que vai me amedrontar, eu não tenho medo, eu respeito todo 

mundo medo eu não tenho, não tenho, eu não nasci para ter medo de ninguém, eu tenho respeito. 

Então o que acontece e isso, a “pimentinha” Vereador, que o senhor está colocando, está vindo 

malagueta de lá para cá, o senhor ainda estar colocando aquela de vidrinho, de potinho, que não 

queima não, por que isso aqui eu mostro em todos os órgãos do Estado, amanhã tem uma viagem 

oficial para Dores, vou levar em mãos para mostrar a todos os órgãos do Estado. E como está o seu 

Prefeito? Está aqui incomodado com a Câmara pedindo o prédio, não adianta, eu não tenho nada a 

esconder, enquanto ele está preocupado com a Câmara a Câmara está se deparando a crescer, não está 

nem um pouco preocupada com ele, então eu acho que harmonia, que tipo de harmonia é essa, eu 

estou tentando entender que harmonia e essa, se achou que isso iria atingir o Presidente Claudio isso 

aqui não é meu não, esse prédio aqui como todos os prédios é do povo, Prefeito é passageiro, isso aqui 

é do povo que nos elege. Então ser for ordem judicial Vereador nós iremos sair, agora apenas ofício 

negativo, pode entrar na justiça, por que nós temos 03 (três) Assessores Jurídicos bons, para estar na 

última instância Dr. quando lá no supremo determinar, aí sim, derepente nós vamos estar lá com 40 

(quarenta), 50 (cinqüenta) anos de Câmara e os próximos Presidentes podem assim se deparar a sair. 

Vejam só, eu fico pensando pelo Vereador Romildo Sérgio, pelos Vereadores e até eu, que vim para cá 

defender ao desacumulo de folha de 13º (décimo terceiro) de servidor público, vamos dar na data do 

seu aniversário para não pesar a folha no final do ano, hoje eu lendo a Ata Vereador até nas suas falas 

desculpa, como a fala de todos os Vereadores, dando os parabéns aos servidores, aí pega aquele 

servidor pequeninho que está ali por duas causas, uma por precisar trabalhar e outra por ter o seu 

dinheiro por extrema necessidade, um pega vai na Casa Nossa Material de Construção, compra o seu 

salário de décimo terceiro todo em material de construção para pagar em março por que ele faz 

aniversário dia 10 (dez) de março, outro pega compra uma geladeira para pagar no final de janeiro que 

faz aniversário em janeiro, aí Vereador Antonio Leal Scarpi e Vereador Sérgio, eles são informados na 

Prefeitura que só vão receber proporcional, pega a lei, se essa lei fala proporcional, nós somos nove 

inauletrados aqui nessa Casa, por que ali ela fala que o pagamento do décimo terceiro será efetuado na 

folha de pagamento do mês do aniversário do trabalhador, aonde fala proporcional? E melhor dizendo, 
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nós temos um contra - cheque aí em mãos, que diz assim: “Décimo Terceiro parcela integral R$ 38,00 

(trinta e oito reais). Nós temos algum salário de 38 (trinta e oito)? Ai nós passando essa situação sabe 

o que eles querem saber? O nome do servidor, olha a cabeça de preocupação, para quê que  interessa o 

nome do servidor? Interessa rever uma lei que foi mandada para essa Casa, como que vai fazer esse 

servidor que comprou material de construção? Esse que comprou sua geladeira? Pegar dinheiro com 

agiota, essa é a qualidade de vida que eu quero para os servidores da Prefeitura? Gente é complicado, 

por que a vontade é falar tudo. Eu tenho um ofício, desculpe – me, dizendo que a sede da Câmara foi 

encontrada em perfeito estado para ser ocupada no início de janeiro de 2009. Mandado pelo Executivo, 

mandado pelo Executivo. Tivemos na última quarta feira no Tribunal de Contas, na qual o conselheiro 

Humberto Messias o Presidente do mesmo, foi muito solidário e graças a Deus é meu particular amigo 

eu não vi o Humberto ali como conselheiro eu vi um amigo. Chegou uma denúncia do Tribunal de 

Contas também da administração contra a TV Câmara. Aí eu pergunto. Ê “TV gostosa” em rapaz? 

Que bons frutos que essa TV deu a população, por que você não ver um da população fazendo 

reclamação, só aliados ao Prefeito, me mostra um munícipe que está em desagrado com a TV no ar, o 

Prefeito está, tenho certeza se hoje fizéssemos um abaixo assinado legalizado passa-se de 4(quatro) a 

5(cinco) mil assinaturas de pessoas que querem a TV no ar, tem um ditado que eu sempre falo: “ O 

que tem que ser é, e o que é da gente é da gente” e ela vai voltar, pior do que ter tirado ela do ar é ter 

que engolir ela de volta, é muito triste quando você tira um espinho do lado contrário, por que a sede 

do povo e o manifesto está grande, e sem erro de dúvida o povo nunca tinha visto tanta transparência 

nessa Casa, o povo viu o Poder Legislativo funcionando, todo dia eu brinco quando vejo A Gazeta 

falar dos Poderes Legislativos de todos os Estados com baixa, faz uma pesquisa em Atílio Vivácqua, 

rede Gazeta, TV Gazeta, Jornal A Gazeta, para vocês verem, faz, se o Legislativo aqui não é aparente 

ou não é, por que ele foi divulgado, ele foi mostrado o que acontece, mas infelizmente, nós temos... 

Quando temos que temer algo, precisamos nos esconder, por que eu não vejo motivo de não deixar a 

TV Sul subir em um patrimônio que não pertence ao Prefeito, dele é propriedade particular a Pedra do 

Moitão onde está concedida aquela área ela pertence a Atílio Vivácqua e não a pessoa física do 

Prefeito ou qualquer um que passe. Então vamos aguardar, a TV Sul está se instalando em todos os 

municípios do sul, está chegando em Atílio Vivácqua, tem alguns proprietários já ameaçados de terem 

cedido a área para a TV Sul, 2(dois), mas mesmo ameaçados vão ceder, mas ela não quer, por que ela 
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me passaram o seguinte, enquanto você for o Presidente a gente pode conseguir e depois? O bom é nós 

termos um local que pertence via comodato que essa Casa está apto a votar, cedendo a TV Sul e tem 

muita coisa boa para o povo ver, muita coisa boa. Poderíamos estar aqui hoje passando para toda a 

população que a obra da creche tardou, mas saiu, está acontecendo. Poderíamos estar aqui hoje 

explanando para a população, que um pequeno empresário do município fez alguns bloquetes e só por 

que ele não votou na administração não pode vender os mesmos e está tudo perdido no pátio 

indignando a gente ver uma coisa daquela, independente de quem agente vota nós somos seres 

humanos, é 1(um) ou 2(dois), ou 3(três) empregos, nós damos emprego no município e a gente 

presencia a essas coisas miúdas, pequenas, que só leva a declividade do ser humano, vamos pensar 

alto, por que com certeza Atílio Vivácqua estará crescendo a cada dia mais, então essas “picuinhas” 

essas deparações de coisinhas políticas, isso tem que acabar, política de faz todos os dias e eleição 

acontece para Vereador e Prefeito, bem como os outros cargos de quatro em quarto anos, saiu para 

campanha eleitoral, cada um puxa para o seu lado. Agora eu acho que administração e Vereadores 

tinham que trabalhar em conjunto, para não deixar de maneira alguma quem é responsável por tudo 

que é o povo que nos coloca no mandato, perder em tese alguma. Ser solidário a Vereadora Sandra ao 

requerimento indicativo dela de uma pracinha no Alto Niterói, mas já sendo solidário e crítico, antes 

de colocar a pracinha em obras que coloquem o posto em funcionamento. E fazer um pedido de um pai 

que me ligou essa semana, o Prefeito José Luiz estava montando o sua cartilha para o mandato e eu 

ainda sentado com o mesmo dei uma sugestão de criar o PAI no município de Atílio Vivácqua, um 

pronto atendimento infantil, realmente fora dito com muita vontade no palanque, nas rádios, nos 

debates, desse PAI, orientação que eu dei, eu achei muito  necessário, um pediatra 24 (vinte e quatro) 

horas. E o pai me pediu que precisava de ter um pediatra no município 24 (vinte e quatro) horas, que 

não tenha 24 (vinte e quatro) horas, mas que tenha 14 (quatorze), 12 (doze) horas igual tem o PAI de 

Cachoeiro para que as crianças não sejam consultadas por um médico de adultos, e ali se o pediatra 

caso ache necessário encaminhe o mesmo para o hospital infantil, que é o hospital referencia para 

pessoas de até 12 (doze) anos. A questão do veto já fora comunicado explanado por alguns 

Vereadores, sou contra os dois vetos, por entender como passei para o Líder do Prefeito em votação 

aqui, eu entendi aquela votação de suplementação, eu, constitucionalmente falando, entendi que aquela 

suplementação não influenciaria bairro Niterói, bairro Beira Rio ou campo do Beira Rio, eu, mas eu 
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como tenho muito respeito pelo perfil de cada parlamentar como Presidente, se fosse Prefeito eu faria 

até aonde o meu nariz apontasse, eu, estou dando o meu exemplo, por que é emenda de Senador para a 

administração que vem administração futura, eu, mas respeito os Vereadores de oposição, que não 

fazem oposição, respeito os Vereadores de situação que algumas vezes fazem situação, defendendo as 

suas teses e se depender do meu voto por ser secreto veremos dentro das urnas, por que não tem 

manifesto, mas confesso se fosse Prefeito, não veria forma nenhuma, de indicar aquela obra, por que 

falou-se ali apenas de suplementação, então em momento nenhum de indicação é o meu conhecimento 

estudei, mas não compete a mim, então darei o meu voto secreto como o dos Edis. Fiquei muito 

chocado Vereador Sérgio Líder do Prefeito ate de saber por Vossa Excelência que não sabia do veto, 

ainda não podemos abrir as inscrições do concurso da Câmara, por que o projeto foi vetado um artigo, 

e estamos querendo fazer tudo dentro da maior legalidade para não termos problemas. E quando se diz 

que a Câmara está autorizada e poderá contratar serviço de instalação, isso aqui eu já tenho um projeto 

de resolução votado por essa Casa da criação até foi projeto da época do Vereador Sérgio, 

telecomunicação, rádio, TV, nós não somos competentes para isso, por isso que eu procurei a TV Sul 

na época para fechar tal convênio, então isso aqui nós estamos apenas adequando Vereador, por que 

nós fizemos uma nova estrutura então tirou de lá e colocou para cá, revocou toda estrutura já criada 

por todos os Ex- Presidentes, então eu fiquei muito chateado, por que está paralisando como o senhor 

mesmo sabe, o nosso tramite da nossa CPL, mas com certeza estaremos votando na próxima e vou 

pedir a solidariedade de todos os Vereadores, por que, não é vaidade isso já estava pode pegar a ex 

estrutura que já tinha, não é por que foi revogada toda a estrutura lotada nessa, mas como Vossa 

Excelência falou, falou que tem televisão já amedronta,  “tem televisão”, poxa a televisão hoje ela só 

volta funcionando, caso o Presidente Lula  revogue um decreto da Presidência ou, a TV Sul consiga 

rápido colocar o seu bustê, para voltarmos assim editado, nós não temos como passar uma TV ao vivo 

por conta da Câmara, passamos pela TV Sul de forma que ela também não nos informaram e nós não 

somos incompetentes de detectar que uma fundação não nos orientou e foi abordada, está no Ministro 

Hélio Costa na mesa dele, não vai autuar nem notificar, vai apenas informar para que faça o correto na 

fundação que é um trabalho social, que passa editado. E não somos incompetentes de bater em uma 

tecla que não é certa, desde o primeiro dia que assumimos essa presidência que nós queremos fazer o 

certo, inocentemente formos pegos pela TV Sul nos passando numa programação ao vivo, sendo que 
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tinha que ser grava e editada passada para lá, nós estamos corrigindo e já está sendo editada para lá, e 

só voltando para a adequação da nobre e merecida população que estão nos assistindo nos seus lares. 

Desculpa se me exaltei, ser solidário também a Vereadora Graceli na colocação e vou deixar 

Vereadora uma preocupação de mãe, que falando daqueles quiosques, a passagem é muito próxima a 

calçada, então se você está tomando umas e outras passa uma crianças, as vezes uma pessoa que está 

com um grau de álcool um pouco elevado até assustar, e a mãe pediu, Presidente conversa com o 

Prefeito com os Vereadores eu sei que vocês tem força, para tirar aquela passagem ali de uma forma 

ou de outra ou que gradear a mesma no perímetro ali total dos 3(três) quiosques, para que não tenha 

acesso de que estar nos quiosques as pessoas que por ali estão passando, é uma coisa simples mas nós 

temos serralheiros dentro da Prefeitura e poderia estar pensando Sérgio de uma gradezinha de proteção 

para não ser atingido por uma pessoa, que por um motivo ou outro já tomou mais de umazinha e está 

no seu total descontrole. Agradeço a compreensão desculpe se me exaltei, e vou repetir pra todos, foi 

uma perca na questão de saúde para o município de Atílio Vivácqua, mas eu não desisto, não tenho 

medo e torno a falar, o Presidente da Câmara não marca exames, orienta a pessoa como conseguir 

marcar, por que quem marca exames são os órgãos  da secretária de saúde. Estou muito triste, uma 

última colocação, de saber que na história de Atílio Vivacqua, foi o maior número de atendimentos 

com ordem judicial do Ministério Público nos que diz respeito a remédios no ano de 2009, nunca 

aconteceu tanta ordem da promotora para o município atender com medicamentos, a população vinha 

procurava, reclamava a promotora indiciava ou oficiava o município com 48 (quarenta e oito) horas 

pudesse estar atendendo a população, isso é realmente muito preocupante, por que quando votamos 

um projeto de orçamento nessa Casa, votamos no intuito de ver tudo acontecendo com o povo, para o 

povo e do interesse principalmente das pessoas que assim necessitarem. Boa noite desculpe o meu 

excesso, mas tem coisa que tem que ser dito, por que, tem coisas que não podem ficar de maneira 

alguma escondido e se alguém tiver alguma coisa da minha verdade sendo mentirosa, a Tribuna está a 

inteira disposição de toda a população, bem como de toda administração. Boa noite a todos e um 

abraço respeitoso. O Sr. Presidente  em exercício Mário Sérgio França Brito retornou a direção dos 

trabalhos ao Presidente Claudio Bernardes Baptista. O Sr. Presidente colocou as Atas em votação. 

1ª Ata em Votação: Ata da 1ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, 

realizada em 25 de janeiro de 2010. Aquele Vereador que tiver de acordo permaneça como está, 
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aquele que não estiver que se manifeste. Aprovada por unanimidade dos votos, com exceção da 

Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira, que se encontra com atestado médico na Casa. 2ª Ata em 

Votação: Ata da 2ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 27 

de janeiro de 2010. Aquele Vereador que tiver de acordo permaneça como está, aquele que não estiver 

que se manifeste. Aprovada por 06 (seis) votos favoráveis e uma abstenção do Vereador Romildo 

Sérgio Abreu Machado e com ausência da Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira que se encontra com 

atestado médico na Casa. Em seguida, o Sr. Presidente abriu o Horário de Lideranças Partidárias. 

Nenhum Vereador fez o uso da palavra. Não havendo mais nada a tratar, a Sr. Presidente encerrou a 

Sessão, sendo assinada por mim, Secretário Igor Leal Barros, responsável pela Ata, pelo Sr. 

Presidente Vereador Claudio Bernardes Baptista e demais Vereadores presentes. 

 

Sala das Sessões, 09 de Fevereiro de 2010. 
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